


Robert Gernhardt. »So wie es vielsilbige Wörter gibt, die sehr wenig sagen, so gibt es auch einsilbige von unendlicher Bedeu-
tung.«
Ich, Du, Welt, All, Gott, Geist, Leib, Mensch, Tier Frau, Mann. Ichfindungsprobleme, Sinngebungsdefizite, Kommunikationsblockaden, Sprachbarrieren. Aquarellierte Zeich-
nung. 40 x 30 cm. 1993. Gerahmt. Auf der Rückseite des Rahmens signiert und bezeichnet: Robert Gernhardt „Vielsilbige Wörter“ 1993. 1/1 (L) H 64 (7).

650,00 € (49545) 
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Felixmüller, Conrad und Londa. ABC.
Ein geschütteltes, geknütteltes Alphabet in Bildern 
und Versen [= Umschlagtitel]. Mit 15 handkolorierten 
Original-Holzschnitten sowie Titelholzschnitt auf dem 
aufgezogenen Umschlag in Blau und Rot. Selbstver-
lag, (Dresden 1925). 24,5 x 31 cm. 16 ungezählte 
Blätter. Orangeroter Leineneinband mit aufgezogenem 
Umschlag in blauer Leinenkassette orangerot ge-
füttert (Kassette mit ein paar Kratzspuren).
Erste Ausgabe. Eines von 250 (gesamt 350) 
Exemplaren auf Ingres Paier. Nach Söhn eines der 
vom Künstler eigenhändig kolorierten »etwa 10 
Exemplare«. Auf dem Titelblatt mit der handschrift-
lichen Widmung »für Herrn Dr. des Coudres coloriert! 
Conrad Felixmüller«.
»In der schwierigen wirtschaftlichen Situation 1925, 
in der der Kunsthandel völlig stagnierte, kamen 
Conrad Felixmüller und seine Frau Londa auf die 
Idee, dies Bilder-ABC mit einfachen Mitteln in kleiner 
Auflage im Selbstverlag herzustellen. Sie wollten es 
unter Ausnützung ihrer Beziehungen, aber auch im 
Freundeskreis verkaufen. [...]. Das Bilderbuch ist 
[...] ein sehr persönliches Buch, das Szenen aus der 
Familie des Künstlers in Holzschnitten und Reimen 
festhält. Es reiht sich in die Reihe der Künstler-Bil-
derbücher ein, die Künstler für ihre eigenen Kinder 
herstellten.[...]. Die einfache Herstellungsmethode, 
bei der Felixmüller alle Arbeitsgänge selbst durch-
führen oder zumindest überwachen konnte, kam 
der schwierigen wirtschaftlichen Lage entgegen. 
Gleichzeitig entspricht sie aber auch dem Anspruch 
an Ganzheitlichkeit von Produktionsvorgängen, der 
von vielen politisch engagierten Künstlern jener Zeit 
formuliert wurde. Die erste der 14 Bildtafeln trägt 
die Widmung ›Für meine Kinder Luca und Titus und 
für die Kinder meiner Freunde‹. Wir sehen, wie der 
Künstler einen Druckstock anfertigt. Seine Kinder 
schauen ihm dabei zu. Die anderen Tafeln zeigen 
Abbildungen zu jeweils einem Buchstabenpaar. Ein 
Vers, in dem diese beiden Buchstaben als Anfangs-
buchstaben von Substantiven vorkommen, wurde 
ebenfalls in den Druckstock geschnitten.[...]. Die 
Bilder mit ihren kantigen, kräftigen Formen und den 
leuchtenden, kontrastreichen Farben gehören zu den 
letzten Werken der expressionistischen Phase von 
Felixmüller. Motive sind oft, wie in seiner ›freien‹ 
Kunst, die eigene Familie, aber auch Tiere, Zirkus 
und ferne Länder, wie in anderen ABC-Büchern.« 
G. Söhn. Conrad Felixmüller. Das Graphische Werke 
1912-1974. Nr. 348-363. Widmungsträger ist der 
Jurist und Bibliothekar Hans Peter des Coudres (* 27. 
September 1905 in Berlin-Spandau; † 8. Januar 1977 
in Hamburg). Schön erhalten.
9800,00 € (37785)  

Jesaja. Reden, Berichte und Weissagun-
gen Jesajas aus dem Urtext übertragen 
durch Lazarus Goldschmidt.
Max Perl, Berlin 1918. 35 x 26 cm. Doppelseitiger Titel 
mit Arabesken in zwei Farben, 86 S. eingefaßt mit 
blattgroßen Bordüren. Brauner Original-Lederband 
mit Rücken- und Deckeltitel, intarsierter Raute in Rot 
und Blau sowie Vergoldung auf dem Vorderdeckel, 
Steh- und Innenkantenvergoldung, Kopfgoldschnitt 
(signiert Hübel & Dengk, Leipzig).
Nr. 191 von 200 nummerierten Exemplaren auf 
Bütten. Wortgetreue Übertragung aus dem masore-
tischen Text unter besonderer Berücksichtigung der 
rabbinischen und karäischen Kommentare, als auch 
der modernen Textkritik; Ausstattung im Gepräge der 
illuminierten Bibelhandschriften nach Entwürfen und 
unter Leitung des Übersetzers. Jedes der 66 Kapitel 
mit einer von Hand eingemalten Initiale in Rot oder 
Blau. Schöner Druck auf Zanders-Velin.- Etwas be-
stoßen. Kanten und Rücken beschabt. Ein Füntel des 
Rückens erneuert. Von guter Gesamterhaltung.
860,00 € (34274)  
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Codex Manesse.
Die große Heidelberger Liederhandschrift. Vollfak-
simile des Codex Palatinus Germanicus 848 der Uni-
versitätsbibliothek Heidelberg. Mit 137 ganzseitigen, 
goldumrahmten Miniaturen. Lichtdruck in vier bis 
neun Farben. Insel-Verlag, Frankfurt am Main (1975)-
1981. 35,5 x 25 cm. 852 Seiten. Original-Halbleder-
kassette (Kassette am Rücken etwas fleckig).
Entstehung: zwischen 1310 und 1340 im Boden-
seegebiet und der Nordschweiz. Die Manessische 
Liederhandschrift ist eine der schönsten und 
kostbarsten Handschriften des Mittelalters. Diese 
Gesamtausgabe des deutschen Minnesangs ab 1160 
enthält etwa 6000 Strophen meist weltlicher Lyrik von 
140 Dichtern. Mit ihren 137 ganzseitigen Miniaturen 
in noch frisch gebliebenen Farben ist die Handschrift 
ein einzigartiges Dokument. Die »Manessische 
Liederhandschrift« enthält ausschließlich dichte-
rische Werke in mittelhochdeutscher Sprache. Ihr 
Grundstock entstand um 1300 in Zürich, wahrschein-
lich im Zusammenhang mit der Sammeltätigkeit der 
Zürcher Patrizierfamilie Manesse, nach der sie auch 
ihren heutigen Beinamen trägt. Mehrere Nachtrags-
geschichten kamen bis ca. 1340 hinzu. Der Kodex 
gilt als repräsentative Summe des mittelalterlichen 
Laienliedes und bildet für den »nachklassischen« 
Minnesang die Haupt- und weithin die einzige Quelle. 
Ausgabe in 12 Lieferungen auf 426 Bögen. Dabei: 
Codex Manesse. Kommentarband. Hrsg. von Walter 
Koschorreck und Wilfried Werner. Insel Verlag 1981. 
30,5 x 22,5 cm. Original-Leinen im Schuber. Tadellos 
erhaltene Faksimile-Ausgabe.
2800,00 € (36955)  

Braun, Georg und Franz Hogenberg. 
Beschreibung und Contrafactur der 
vornembsten Stät der Welt. Band 1. 

(Faksimile der Ausgabe 1574-1618). Müller und 
Schindler, Plochingen 1965. Mit 59 farbigen Tafeln. 
Original-Lederband mit Vergoldung im Schuber.
Aus dem sechsbändigen Werk. Nr. 78 von 300 
nummerierten Exemplaren der Vorzugsausgabe in 
Ganzleder. 
150,00 € (33914)  

Braun, Georg und Franz Hogenberg. 
Beschreibung und Contrafactur der 
vornembsten Stät der Welt. Band 2. 

(Faksimile der Ausgabe 1574-1618). Müller und 
Schindler, Plochingen 1966. Mit 59 farbigen Tafeln. 
Original-Lederband mit Vergoldung im Schuber.
Aus dem sechsbändigen Werk. Nr. 78 von 300 
nummerierten Exemplaren der Vorzugsausgabe in 
Ganzleder. Gut erhalten.
150,00 € (33916)  
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Flavius Josephus. The Whole Genuine 
Works of Flavius Josephus. 
Translated from the original greek, according to 
Havercamp’s accurate edition. [...] Together with large 
notes, proper observations, and an index. To which 
are added, three dissertations [...] with a complete 
table of the jewish coins, weights, and measures by 
William Whiston. 4 Bände. Khull, Blackie , & Co; and 
by Archibald Fullarton & Co. Edinburgh, Glasgow 
[1815-1818]. 21,5 x 14 cm. Mit 1 Titelporträt, 4 gefal-
teten Karten und gefalt. Plan. Lederbände der Zeit mit 
Rückenvergoldung (beschabt, Papier gebräunt, die 
Karten stärker stockfleckig, bzw. gebräunt). Gutes 
Exemplar. 

160,00 € (47349)  

Neues Französisch-Deutsches und 
Deutsch- Französisches Wörterbuch. 

Nach dem Plane des französischen Wörterbuchs 
der Herrn Noel und Chapsal, und den besten und 
neuesten Hülfsmitteln, [...] bearbeitet von Heinrich 
Leng und O. L. B. Wolff. 2 Bände. im Verlage des Lan-
des-Industrie-Comptoirs und Paris und Strasburg bei 
Treuttel und Würtz, Weimar 1832-1841. 24,5 x 15,5 
cm. 10, 1.330 und [4], 1.698, [2] S. Mit 5 gefalteten 
Tabellen. Halblederbände der Zeit. ​Beschabt und 
bestoßen. Innen sauber und gut erhalten. 
160,00 € (1551)  

Schmarda, Ludwig K. Reise um die Erde 
in den Jahren 1853-1857. 
3 Bände. George Westermann, Braunschweig 1861. 
22,5 x 14,5 cm. Schwarze Halblederbände der Zeit mit 
reicher Rückenvergoldung. 
Erste Ausgabe. Ludwig Karl Schmarda (1819-1908) 
war Prof. für Zoologie in Prag und Wien. I. Griechen-
land, Egypten und Ceylon. II. Indischer Ocean, Vorge-
birge der guten Hoffnung, Australien und Neuseeland, 
die Südsee, Chili und die Pampas von Mendoza, von 
Valparaiso nach Panama. III. Jamaika, von Kingston 
nach Paita, Ecuador, Neu-Granada, Nicaragua, die 
Vereinigten Staaten und Canada, Cuba. Etwas berie-
ben. Namen von alter Hand auf dem Titelblatt. Sonst 
gut erhalten. In schöner Halblederausgabe! 
360,00 € (2792)  

The Spectator. 
The Thirteenth Edition with an English Translation of 
the Mottoes. No. 1-555. Volume 1-7 in 7 Bänden. J. 
Tonson, London 1754. 19,5 x 12,5 cm. Lederbände der 
Zeit mit Rückenvergoldung. 
Nachdruckausgabe. »The Spectator« was a daily 
publication of 1711-12, founded by Joseph Addison 
and Richard Steele in England after they met at 
Charterhouse School. Eustace Budgell, a cousin of 
Addison‘s, also contributed. Each ›paper‹, or ›num-
ber‹, was approximately 2,500 words long, and the 
original run consisted of 555 numbers. These were 
collected into seven volumes. The paper was revived 
without the involvement of Steele in 1714, appearing 
thrice weekly for six months, and these papers when 
collected formed the eighth volume. One of the 
principal conceits of »The Spectator« is ist fictional 
narrator, Mr. Spectator. The second number of The 
Spectator introduces the members of the ›Spectator 
Club‹, Mr. Spectator’s close friends. Beschabt und 
bestoßen. Titelblatt von Band 1 an den Rändern aus-
gefranst. Text hin und wieder fleckig, bzw. gebräunt. 

180,00 € (1346)  

Varnhagen von Ense, Karl August. 
Biographische Denkmale. 
Zweite und dritte vermehrte und verbesserte Auflage. 
5 Teile in 3 Bänden. Georg Reimer, Berlin 1844-45 
und 
1872-73. 17 x 12 cm. Grüne (Band 3 Blaugrün) 
Leinenbände der Zeit mit Blindprägungen auf den 
Deckeln und vergoldeten Rückentiteln. 
Band 4 und 5 in dritter Auflage und mit dem 
Nebentitel: Ausgewählte Schriften. Enthält u. a. 
Biographien der Grafen zur Lippe und Schulenburg, 
von Derfflinger, Blücher, Paul Fleming, Canitz, Besser 
und Zinzendorf. Seine »Sammelleidenschaft ließ 
Varnhagen auf publizistischem Gebiet durch seine 
Biographischen Denkmale« zum Begründer der 
auf nachweisbare Quellen gestützten Biographie in 
Deutschland werden und trug ihm von Goethe den 
Beinamen eines deutschen »Plutarch« ein. Gut er-
halten. Goedeke VI 179, 24. 

190,00 € (31771)  

Macaulay, Thomas Babington. Ausge-
wählte Schriften geschichtlichen und 
literarischen Inhalts. 
Deutsch von Friedrich Steger. 6 in 3 Bänden. George 
Westermann, Braunschweig 1853. 21 x 14 cm. Halb-
lederbände der Zeit mit reicher Rückenvergoldung.  
Thomas Babington Macaulay (1800-1859) war ein 
britischer Historiker, Dichter und Politiker. 1. Warren 
Hastings, Lord Clive, Lord Burleigh, Machiavelli. 2. 
William Temple, Horace Walpole, William Pitt, Lord 
Holland. 3. Der spanische Erbfolgekrieg. Geschichte 
der Päpste. Geschichte der Revolution von 1688. 4. 
Zur englischen Verfassungsgeschichte. Lord Bacon. 
5. Milton. Johann Bunyan. Sam. Johnson. Addison. Die 
Emencipation der Juden. 6. Byron’s Leben. Montgome-
ry’s Gedichte. Sehr gut erhalten.  

150,00 € (34405)  
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Bern, Niklaus Manuel Deutsch von. Zwei 
Schreibbüchlein. 
Im Auftrag des Deutschen Vereins für Kunstwissen-
schaft herausgegeben von Paul Ganz. Mit 23 Tafeln 
und Textabbildungen. Julius Bard, Berlin 1909. 17,5 
x 13 cm. [4], 56 S. Original- Pergamentband mit zwei 
Elfenbeinschließen im Schuber. 
Einmalige Auflage von elfhundert Exemplaren 
gedruckt für die Mitglieder des Deutschen Vereins 
für Kunstwissenschaft. Niklaus Manuel, genannt 
Deutsch, (* wahrscheinlich 1484 in Bern; † 28. April 
1530 in Bern), war Dichter, Maler, Graphiker, 
Holzschnittmeister, Reformator und Berner Staats-
mann. Sehr gut erhalten. 

30,00 € (43128)  

Bofinger, Manfred. Graf Tüpo. 
Lina Tschornaja und die anderen. Mit typographi-
schen Illustrationen und einer Beilage. Deutscher 
Bücherbund, Stuttgart und München 1991. 24,5 x 
21,5 cm. 31 S. Original-Pappband. Sehr gut erhalten. 
Idee und Gestaltung Manfred Bofinger. 
Wettbewerbsbeitrag zur Hommage á Lissitzky an-
läßlich dessen 100. Geburtstages am 10. November 
1990. 

30,00 € (32687)  

Christophorus: Stahl, Ernst Konrad. Die 
Legende vom Heil. Riesen Christophorus 
in der Graphik des 15. und 16. Jahrhun-
derts. 
Ein entwicklungsgeschichtlicher Versuch. Mit 63 
Tafeln, darunter 60 Lichtdruck-Tafeln, insgesamt 95 
Abbildungen. 2 Bände (Text- und Tafelband). J. J. 
Lentner‘sche Buchhandlung 1920. 33,5 x 24 cm. 12, 
225 S. (Text) und 2 Blatt, 60 Tafeln. Original-Broschur 
und Original-Broschur-Mappe in Pergamentmappe. 
Gedruckt in einer einmaligen Auflage von 530 
Exemplaren. »Christophorus, Georg und Sebastian, 
diese drei Vertreter der großen internationalen 
Heiligengilde der sogenannten 14 Nothelfer, darf man 
wohl mit Recht als die am meisten dargestellten 
Heiligen des Mittelalters bezeichnen.« (Einleitung). 
Gut erhalten. 

68,00 € (47902)  

Cobden-Sanderson, T. J. Das Ideale Buch 
oder das Schöne Buch. 
Eine Abhandlung über Kalligraphie, Druck und 
Illustration & über das schöne Buch als ein Ganzes. 
(Übertragen von Wolfram Benda). The Bear Press, 
Bayreuth 1989. 27 x 18 cm. 16 S. (Sechster 
Sonderdruck der Bear Press Wolfram Benda). Origi-
nal-Pappband mit Deckelvergoldung und 
Klarsichtfolienumschlag. 
Gedruckt in der Aldus-Buchschrift auf Zerkall-Bütten 
in 300 Exemplaren. Cobden-Sandersons Abhandlung 
erschien 1900 als zweites Buch seiner Doves Press. 
Schön erhalten. 

120,00 € (48127)  

Czeschka: Shakespeare, William. 
Hamlet. Prince of Denmark. 
Act 3, Scene 1. (Monologue of Hamlet: „To be, or not 
to be,...“). Genzsch & Heyse, Hamburg 1927. 26 x 20 
cm. 6 Blatt. Original-Broschur (Vorderumschlag mit 
Knickspur). 
Bibliophiler Sonderdruck für die Tagung der Gesell-
schaft der Bibliophilen in Hamburg. Schrift und 
Schmuck von C. O. Czeschka. Gut erhalten. 

50,00 € (48080)  

Czeschka: Tepp, Max. Das Hohe Lied von 
meiner Härte und meiner Süße. 
Adolf Saal, Lauenburg/Elbe 1921. 26 x 20 cm. 12, 
[3] S. Original-Broschur mit Titelschild (etwas stock-
fleckig). 
Gedruckt in 500 Exemplaren von der Druckerei-Ge-
sellschaft Hartung & Co. in Hamburg in der hübschen 
Czeschka-Antiqua in Schwarz und Blau. 

50,00 € (48006)  
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Gutenberg: Danke Johannes. Nichts zu 
danken. 
»Johannes Gutenberg zum 600sten«. Texte von Cor-
nelia Ehrlich und Artur Dieckhoff. Museum der Arbeit 
und Schwarze Kunst, Hamburg 2000. 33,5 x 24,5 cm. 
48 S. Mit Original-Graphiken (meist Holzschnitte) 
von Roswitha Quadflieg, Tita do Rêga Silva, Svato 
Zapletal u. a. Illustrierter Original-Pappband.  
Erste und einzige Auflage. Auf dem Titelblatt von 
den Illustratoren Hagen Ziele, Jens Ehlers, Christian 
Peter, Thomas Mohi, Tita do Rêgo Silva, Jürgen Meyer 
Jurkowski, Julia Alice Treptow und Svato Zapletal »für 
Gerhard« signiert. Sehr gut erhalten. 

65,00 € (47995)  

Insel Verlag: Sarkowski, Heinz (Hrsg.). 
Der Insel Verlag. 
Eine Bibliographie 1899-1969. Zweite Auflage, über-
arbeitet und ergänzt von Heinz Sarkowski. Insel Ver-
lag, Frankfurt am Main und Leipzig 1999. 21,5 x 13 
cm. 15, 451 S. Original-Leinen mit Schutzumschlag. 
Zweite ergänzte Auflage der wichtigen Verlags-Biblio-
graphie. Sehr gut erhalten. 

50,00 € (47586)  

Die Insel. Monatsschrift mit 
Buchschmuck und Illustrationen. 
Hrsg. von Otto Julius Bierbaum, Alfred Walter Heymel 
und Rudolf Alexander Schröder. Faksimileausgabe in 
zwölf Bänden. 12 Bände und 1 Begleitband in 13 
Bänden. Mit zahlreichen Illustrationen und 57 
Abbildungen auf Tafeln. Insel Verlag, Frankfurt am 
Main 1981. Original-Halbleinenbände. 
Reprint der Jahrgänge 1899 -1902. Mit einem 
Begleitband von Klaus Schöffling »Die ersten Jahre 
des Insel Verlags 1899-1902« Sehr gut erhalten. 

100,00 € (3023)  

Künstlerbücher: Castleman, Riva. A 
Century of Artists Books. 
Mit 224 (76 farbig) Abbildungen. The Museum of 
Modern Art, New York 1994. 29 x 25 cm. 264 S. 
Original-Leinen mit Schutzumschlag. 
Katalogbuch zur Ausstellung im Museum of Modern 
Art von Oktober 1994 bis Januar 1995. Schön er-
halten. 

75,00 € (48010)  

Lang, Lothar. Expressionismus und 
Buchkunst in Deutschland 1907-1927. 
2., verbesserte und ergänzte Auflage. Edition Leipzig, 
Leipzig 1993. 27,5 x 24,5 cm. 240 S. Mit zahlreichen 
Abbildungen. Original-Leinen mit Schutzumschlag im 
Schuber. Verlagsfrisches Exemplar. 

48,00 € (2877)  

The Art of Lisbeth Zwerger. 
(Mit einem Text von Susanne Koppe). Neugebauer Ver-
lag und North-South Books, Gossau-Zürich, London 
und Salzburg 1994. 28,5 x 23 cm. [4[, 100, [10] S. 
Mit zahlreichen farbigen Abbildungen. Illustrierte 
Original-Broschur mit Wellpappen- und Klarsicht-
folienumschlag. 
​Eine Würdigung des Schaffens von Lisbeth Zwerger 
mit zahlreichen Beispielen aus der von ihr illustrier-
ten Büchern. Text in Einglisch und Deutsch. Sehr gut 
erhalten. 

75,00 € (3021)  
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Beitzke, Heinrich. Geschichte der 
Deutschen Freiheitskriege in den Jahren 
1813 und 1814. 
3 Bände. Duncker & Humblot, Berlin 1854-1855. 21 x 
13 cm. Mit einer großen gefalteten »Uebersichts-Kar-
te zum Feldzuge von 1814 in Frankreich«. Halbleder-
bände der Zeit mit Rückenvergfoldung.  
Erste Ausgabe. Karte mit kleinem Einriß. Sonst sehr 
gut erhalten. Schönes Exemplar. 

180,00 € (34396)  

Bibliothek der Geschichte und Politik. 
Bände 24-[27]: Politische Reden I-IV. 
Herausgegeben von Peter Wende unter Mitarbeit von 
Inge Schlotzbauer u. a. 4 Bände. Deutscher Klassiker 
Verlag, Frankfurt am Main 1990-1999. 18 x 11 cm. 
(Bibliothek Deutscher Klassiker, 58, 115, 59 und 163). 
Original-Leinenbände mit Klarsichtfolienumschlägen 
in Schubern. ​Dünndruckausgabe. Aus der auf sieben-
undzwanzig Bände geplanten Reihe »Bibliothek der 
Geschichte und Politik«. Tadellos erhalten. 

180,00 € (20825)  

Chledowski, Casimir von. Der Hof von 
Ferrara. 
Übertragung von Rosa Schapire. 7. Tausend. Mit 32 
Tafeln und 1 Stammtafel. Georg Müller, München 
1921. 25 x 17 cm. [6], 544 S. Dunkelroter Origi-
nal-Halblederband mit reicher Rückenvergoldung. ​
Über Land und Leute, Niccolo III., Lionello, Ercole I., 
Matteo Maria Bojarde, Lucrezia Borgia, Renata di 
Francia, Torquato Tasso u. a. Sehr gut erhalten. 

75,00 € (9586)  

Chledowski, Casimir von. Rom. 
Die Menschen der Renaissance. Übertragung von 
Rosa Schapire. 10. Tausend. Mit 41 Tafeln. Georg 
Müller, München 1922. 25 x 17 cm. [5], 524 S. 
Dunkelroter Original-Halblederband mit reicher 
Rückenvergoldung. Über das Geschlecht​ der Colonna, 
Rovere-Riario, Caterina Sforza, Julius II., Leo X., 
Petro Aretino, Baldassare Castiglione u. a. Sehr gut 
erhalten. 

75,00 € (9587)  

Chledowski, Casimir von. Das Italien des 
Rokoko. 
Übertragung von Rosa Schapire. 9. Tausend. Mit 42 
Tafeln. Georg Müller, München 1923. 25 x 17 cm. [5], 
501 S. Dunkelroter Original-Halblederband mit reicher 
Rückenvergoldung. ​Über Pietro Metastasio, Carlo 
Goldoni, Francesco Albergati, Rosalba Carriera, 
Klemens XIV., Canova, Ugo Foscolo, Lord Byron u. a. 
Sehr gut erhalten. 

75,00 € (9588)  

Jung, Théodore. Bonaparte et son temps 
1769-1799. 
Deuxième édition. 2 Bände. Mit 5 gefalteten Karten 
und Plänen. G. Charpentier, Paris 1880. 18,5 x 12 cm. 
11, 418 und [4], 513 S. Rote Halblederbände der Zeit 
mit Rückenvergoldung. ​Etwas bestoßen und Kanten 
beschabt. Sonst gut erhalten. 

48,00 € (9436)  

Johannes, Voigt. Geschichte Preußens. 
Von den ältesten Zeiten bis zum Untergange der 
Herrschaft des deutschen Ordens. Reprint der Aus-
gabe Königsberg 1827-1839. 9 Bände. Georg Olms, 
Hildesheim 1968. 21 x 15 cm. Original-Leinenbände 
(mit Klarsichtfolie überzogen). ​Gut erhalten. 

140,00 € (8903)  
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Kirschstein, Max. Siena. 
Mit 32 Tafeln. Georg Müller, München 1923. 25 x 17 
cm. [7], 580 S. Dunkelroter Original-Halblederband 
mit reicher Rückenvergoldung. ​Über Staat und Volk, 
die Poesie Sienas, Kunst und Kirche, die Profanbau-
ten, die sienesiche Malerei des Mittelalters und der 
Renaissance u. a. Sehr gut erhalten. 

75,00 € (9590)  

Napoleon: Kircheisen, Gertrude. 
Napoleon und die Seinen. 
2 Bände. Georg Müller, München 1914-1922. 24,5 x 
17 cm. 8, 410 und [4], 351, [1] S. Mit 125 Bildbei-
gaben. Rote Original-Halblederbände mit reicher 
Rückenvergoldung in zwei Schubern.  
Die Verfasserin ist auch unter dem namen Gertrude 
Aretz bekannt geworden. 1. Die Mutter. Joseph und 
Julie. Lucien und seine beiden Frauen. Louis und 
Hortense. Jérome, Elisabeth Patterson und Katahrina 
von Württemberg. 2. Elisa und Baciocchi. Pauline, der 
General Felix Baciocchi. Pauline, der General Leclerc 
und der Fürst Borghese. Karoline und Joachim Murat. 
Sehr schön erhaltene Bände. 

160,00 € (47602)  

Oppermann, Karl. Hundert Jahre 1770-
1870. 
Zeit- und Lebensbilder aus drei Generationen. Mit 
einem Nachwort und vielfältigen Materialien von 
Heiko Postma. Neun Theile in 3 Bänden. 4. Auflage. 
Zweitausendeins, Frankfurt am Main 1998. 17 x 12,5 
cm. Mit einem Titelporträt. (Haidnische Alterthümer). 
Original-Halbleinenbände mit Rückenversilberung 
und Kopfsilberschnitt. »Beachtliches leistete er als 
Historiker, [...] Oppermanns ›Geschichte des König-
reichs Hannover von 1832 bis 1860‹ kann man heute 
noch als ein Musterbeispiel engagierter regionaler 
Zeitgeschichtsschreibung ansehen. ​Sehr gut erhalten. 
48,00 € (2243)  

Sainte-Beuve, Charles Auguste de. 
Frauenbildnisse aus vier Jahrhunderten. 
(Deutsch von Stefanie Strizek mit einer Einleitung 
von Hanns Floerke). 2 Bände. Mit 34 Porträts. Georg 
Müller, München 1923. 16 x 12 cm. 16, 322 S., [3] 
und [5], 346 S. Original-Halblederbände mit Rücken-
vergoldung (etwas berieben). 
​Maria Stuart, Margarete von Navarra, Margarete (Frau 
von Heinrich IV.), Henriette von Orléans, Charlotte 
von der Pfalz, Madame de Sévigné, Marie Adelheid 
(Herzogin von Burgund), Madame de Pompadur, 
Marie Antoinette, Madame Récamier, Wilhelmine von 
Bayreuth u. a. Gutes Exemplar. 

60,00 € (6710)  

Ubbo Emmius. Friesische Geschichte. 
(Rerum Frisicarum historiae libri 60). Aus dem Latei-
nischen übersetzt von Erich von Reeken. 6 Bände. 
Jochen Wörner, Frankfurt am Main 1980-1982. 21,5 x 
15,5 cm. 961 Blatt. Mit wiederholtem Titelporträt und 
1 gefalt. Karte. Original-Leinenbände. ​Band sechs mit 
dem Gesamtregister. 1986 erschien noch ein siebter 
Band. Sehr gut erhalten. 

180,00 € (3106)  

Strahlheim, Carl [d. i. Johann Konrad 
Friederich]. Die Geschichte unserer 
Zeit. 
Unsere Zeit, oder geschichtliche Übersicht der 
merkwürdigsten Ereignisse von 1789-1830 [...]. 30 
Bände und 5 Supplementbände. Mit zusammen 141 
lithographierten Tafeln, davon 109 Porträts. Wolters, 
Stuttgart 1826-1831. 14 x 10,5 cm. Marmorierte 
Pappbände der Zeit mit roten Rückenschildern 
und Vergoldung (minimal berieben und bestoßen).
Interessantes Geschichtswerk, das ausführlich 
Auskunft über die Zeit von 1789-1830 gibt. Mit be-
sonderer Darstellung der Französischen Revolution, 
der Direktoriumszeit, der Napoleonischen zeit und 
der folgenden Bourbonenherrschaft. Dekorative und 
komplette Ausgabe. 

480,00 € (36160)  

IV — GEOGRAPHIE UND GESCHICHTE

11

WEIHNACHTEN 2019



Böll, Heinrich. Romane und Erzählungen 
1947-1985. 
Herausgegeben von Bernd Balzer. (Ergänzte 
Neuauflage). 4 Bände. Lamuv und Kiepenheuer & 
Witsch, Bornheim-Merten und Köln 1987. 21 x 13 cm. 
Original-Leinenbände mit Rückenvergoldung mit 
Klarsichtfolienumschlag im Schuber. Schöne 
Gesamtausgabe in Dünndruck. Sehr gut erhalten. 

120,00 € (3056)  

Böhme, Jacob. Werke. 
Herausgegeben von Ferdinand van Ingen. Mit 6 
Abbildungen. Deutscher Klassiker Verlag, Frankfurt 
am Main 1997. 18 x 11 cm. 1.165 S. (Bibliothek 
deutscher Klassiker, 143). Original-Leinenband mit 
Klarsichtfolienumschlag im Original-Schuber. 
​Dünndruckausgabe. Band 6 aus der auf vierundzwan-
zig Bände geplanten »Bibliothek der frühen Neuzeit«. 
Tadellos erhalten. 

120,00 € (2720)  

Büchner, Georg. Sämtliche Werke, 
Briefe und Dokumente in zwei Bänden. 
Herausgegeben von Henri Poschmann. 2 Bände. 
Deutscher Klassiker Verlag, Frankfurt am Main 1992-
1999. 18 x 11 cm. 1.018 und 1.283 S. (Bibliothek 
deutscher Klassiker, 84 und 169). Original-Leinen-
bände mit Klarsichtfolienumschlägen in Schubern. ​
Dünndruckausgabe. Tadellos erhalten. 

180,00 € (2707)  

Carossa, Hans. Sämtliche Werke [und] 
Briefe [und] Tagebücher. 
6 Bände. Insel Verlag, Frankfurt am Main 1978-1986. 
Mit sechs Porträttafeln. Original-Leinenbände mit 
Schutzumschlägen.  
1.-2. Werke. Zweite Gesamtausgabe. Dünndruck. 3.-5. 
Briefe. 6. Tagebücher 1910 bis 1918. Gut erhalten. 

150,00 € (48825)  

Corneille, Pierre. Théatre choisi illustré. 
3 Bände gebunden in 1 Band. Mit Porträt und zahl-
reichen Illustrationen. Bibliothèque Larousse, Paris 
[1912]. 20,5 x 14 cm. Brauner Original-Halbleder-
band mit Rückenvergoldung und Kopfgoldschnitt. ​Gut 
erhalten. 
75,00 € (9683)  

Dürrenmatt, Friedrich. Werkausgabe. 
In 29 Bänden. Verlag der Arche, Zürich 1980. 18,5 x 
12 cm. Schwarze Original-Leinenbände mit Schutz-
umschlägen. 
Diese umfangreichste Gesamtausgabe umfaßt in 
17 Bänden das darmatische Werk und in 12 Bänden 
das Prosawerk Friedrich Dürrenmatts. Von tadelloser 
neuwertiger Erhaltung. 

350,00 € (35867)  

Fontane, Theodor. Wanderungen durch 
die Mark Brandenburg. 
Hrsg. von W. Keitel und H. Nürnberger. Dritte, im Text 
und in den Anmerkungen revidierte Aufl. 3 Bände. 
Carl Hanser, München 1987. 19 x 12 cm. Mit einer ge-
falt. Karte. (Werke, Schriften und Briefe, Abt. 2). Gelbe 
Original-Leinenbände mit Lederrückenschildchen und 
Vergoldung (Neupreis 164 Euro). Sauberes Exemplar. 

78,00 € (32940)  

Voltaire [d. i. François-Marie Arouet]. 
Thèatre de Voltaire. 
Edition stereotype, d‘après le procédé de Firmin Didot. 
12 Bände. Pierre et Firmin Didot, Paris 1801. 14,5 x 
9,5 cm. Pappbände der Zeit mit Rückenschildchen 
(etwas berieben und bestoßen, die Rücken verblaßt). 
Hübsche Sammlung der Theaterstücke. Gedruckt auf 
Velinpapier von Didot, Paris. Gut erhaltene Reihe in 
Kleinoktav. 

90,00 € (35991)  
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Goethe, Johann Wolfgang von. Goethes 
Werke. 
Herausgegeben von Paul Stapf. 8 Bände. Emil Vollmer 
Verlag, Wiesbaden (1976). 19,5 x 12,5 cm. (Tempel- 
Klassiker). Dunkelblaue Original-Lederbände mit 
reicher Deckel- und Rückenvergoldung und Kopfgold-
schnitt sowie Seidenvorsätzen (Band 2 mit 
Druckspuren auf dem Vorderdeckel; Exlibris in allen 
Bänden). 
Luxusausgabe der Tempel-Klassiker und dunkel-
blauem Leder und üppiger Vergoldung. Band eins mit 
eingelassenem Goethe-Medaillon. 1. Gedichte. 
West-östlicher Divan. 2. Dramen. 3. Epen. Erzählende 
Dichtung I. 4. Erzählende Dichtung II. Autobiogra-
phisches I. 5. Autobiographisches II. 6. Autobiogra-
phisches III. 7. Schriften zur Literatur und Kunst. 8. 
Naturwissenschaftliche Schriften. Sehr gut erhalten. 

320,00 € (36338)  

Goethe, Johann Wolfgang von. Sämt-
liche Werke. Jubiläums-Ausgabe in 40 
Bänden. 
In Verbindung mit Konrad Burdach, Wilhelm Creize-
nach, Alfred Dove u. a. herausgegeben von Eduard 
von der Hellen. 40 Bände und 1 Registerband in 41 
Bänden. J. G. Cotta, Stuttgart und Berlin (1902-
1912). 20 x 13,5 cm. Mit 1 Bildnis in Heliogravure 
nach der Marmorbüste von Alexander Trippel. Braune 
Original-Halblederbände mit reicher Rückenvergol-
dung im Jugendstil.  
Der »Jugendstil-Goethe«. Sehr schöne und gut er-
haltene Ausgabe. 

480,00 € (47284)  

Grimmelshausen, Christoffel von. Wer-
ke. Band I/1 und I/2. 

Herausgegeben von Dieter Breuer. Mit Abbildungen. 2 
Bände (von 3). Deutscher Klassiker Verlag, Frankfurt 
am Main 1989-1992. 18 x 11 cm. 1.084 und 1.094 
S. (Bibliothek deutscher Klassiker, 44 und 73). 
Original-Leinenbände mit Klarsichtfolienumschlägen 
(Neupries 160€). Dünndruckausgaben. Bande 4/1 
und 4/2 aus der auf vierundzwanzig Bände geplanten 
»Bibliothek der frühen Neuzeit«. Band 2 ist beim 
Verlag für 92€ lieferbar. 

110,00 € (22234)  

Hölderlin, Friedrich. Sämtliche Werke 
und Briefe. 
Herausgegeben von Jochen Schmidt. 3 Bände. 
Deutscher Klassiker Verlag, Frankfurt am Main 1992-
1994 18 x 11 cm. (Bibliothek deutscher Klassiker, 80, 
108 und 81). Original-Leinenbände mit Klarsicht-
folienumschlägen. 
Dünndruckausgaben. 1. Gedichte. 2. Hyperion, Der 
Tod des Empedokles, Aufsätze, Übersetzungen. 3. 
Die Briefe, Briefe an Hölderlin, Dokumente. Tadellos 
erhalten. 

360,00 € (22223)  
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Hugo, Victor. Oeuvres complètes. 
16 Bände der Reihe. Nelson Èditeurs, Paris [1912- 
1913]. 16 x 11 cm. (Collection Nelson). Original- 
Leinenbände mit Grün- und Goldprägung. ​Aus der 
Ausgabe der »Collection Nelson«. 1.- 4. Les Misé-
rables. 5. Les Contemplations. 6. Napoléon-le-Petit. 
7. Ruy Blas. 15. Les Feuilles d’Automne. Les Chants 
de Crépuscule. 16.- 17. Notre Dame de Paris. 27. 
Les Voix intérieures. Les Rayons et les Ombres. 19. 
Le Roi s’amuse. Lucréce Borgia. 36. Cromwell. 22. 
Bug-Jargal. 43. Odes et Ballades. Les Orientales. 49. 
Hernani. Marion le Lorme. Etwas angestaubt. Sonst 
gut erhalten. 
150,00 € (9678)  

Lenz, Siegfried. [Gesammelte Werke]. 
26 Bände. Hoffmann und Campe, Hamburg 1973- 
2011. 20,5 x 13,5 cm. Original-Leinenbände mit 
Schutzumschlägen. 
1. Lehmanns Erzählungen (1964). 2. Deutschstunde 
(1968). 3. Das Vorbild (1973). 4. Der Geist der Mira-
belle (1975). 5. Die frühen Romane (1976). 6. 
Heimatmuseum (1978). 7. Der Verlust (1981). 8. 
Elfenbeinturm und Barrikade (1983). 9. Ein Kriegsen-
de (1984). 10. Exerzierplatz (1985). 11. Das serbische 
Mädchen (1987). 12. Die Klangprobe (1990). 13. Die 
Auflehnung (1994). 14. Ludmilla (1996). 15. 
Erzählungen I: 1949-1955 (1996). 16. Erzählungen II: 
1956-1962 (1997). 17. Essays I: 1955-1982 (1997). 
18. Über den Schmerz (1998). 19. Arnes Nachlaß 
(1999). 20. Zaungast (2002). 21. Fundbüro (2003). 
22. Die Erzählungen (2006). 23. Schweigeminute 
(2008). 24. Landesbühne (2009). 25. Die Versuchs-
person (2009). 26. Die Maske (2011). Die Jahreszah-
len in Klammern nach den Ersterscheinungsjahren. 
Die Bände: 2., 15., 16. und 17. aus der Werkausgabe 
in Einzelbänden (dort die Bände 6, 13, 14 und 19). In 
ersten Ausgaben, bzw. Erstauflagen liegen vor: 5. Die 
frühen Romane. 7. Der Verlust. 12. Die Klangprobe. 
8. Elfenbeinturm. 9. Ein Kriegsende (1984. Signiert!). 
22. Die Erzählungen. 24. Landesbühne. 26. Die 
Maske. Drei Beigaben (Privatdrucke). Sehr schön 
erhaltene Reihe. 

390,00 € (44248)  

May, Karl. (Münchmeyer-Romane). 
Weltbild-SammlerEditionen. 
26 Bände. Weltbild, Augsburg (2011). 24,5 x 17,5 cm. 
Mit farbigen Originalillustrationen. Original-Papp-
bände mit farbigen Deckelbildern (1 Band stärker 
beschädigt, einige schiefgelesen; Sammlerstempel 
auf dem Titelblatt). 
Neudruck unter Zugrundelegung der 1901 im Verlag 
H. G. Münchmeyer, Dresden-Niedersedlitz erschiene-
nen Romane. 1. Deutsche Herzen, Deutsche Helden. 
5 Bände: Eine deutsche Sultana + Die Konigin der 
Wüste + Der Fürst der Bleichgesichter + Der Fürst der 
Bleichgesichter I + Der Engel der Verbannten + Der 
verlorene Sohn. 2. Der verlorene Sohn. 5 Bände: 
Sklaven des Elends + Sklaven der Arbeit + Sklaven 
der Schande + Sklaven des Goldes + Sklaven der 
Ehre. 3. Das Waldröschen, 6 Bände: Erkämpftes Glück 
I. + II. + III. + Der Schatz der Mixtekas + Matavase, 
der Fürst des Felsens + Die Tochter des Granden. 
4. Die Liebe des Ulanen. 6 Bände: Die Herren von 
Königsau + Napoleons letzte Liebe + Der Kapitän 
der Kaisergarde + Der Spion von Ortry + Durch 
Kampf zum Sieg. 5. Der Weg zum Glück. 4 Bände: 
Die Murenleni + Der Wurz´nsepp + Der Geldprotz + 
Der Krikelanton. 6. Siegfried Augustin und Heinrich 
Pleticha. Handbuch Münchmeyer-Romane. Gut er-
haltene Reihe. 

260,00 € (47611)  

Meister Eckhart. Werke. 
Texte und Übersetzungen. Herausgegeben von Niklaus 
Largier. 2 Bände. Deutscher Klassiker Verlag, Frank-
furt am Main 1993. 18 x 11 cm. 1.107 und 1.026 S. 
(Bibliothek deutscher Klassiker, 91 und 92). Origi-
nal-Leinenbände mit Klarsichtfolienumschlägen in 
Original-Leinenschuber mit Vergoldung (dieser 
minimal fleckig). 
​Dünndruckausgaben. Bände 20 und 21 aus der auf 
vierundzwanzig Bände geplanten »Bibliothek des 
Mittelalters«. Tadellos erhalten. 

120,00 € (2733)  

Stifter, Adalbert. Gesammelte Werke in 
sechs Bänden. 
Mit 12 Tafeln. 6.-10. Tausend. 7 Bände. Insel Verlag, 
Wiesbaden und Frankfurt am Main 1959 und 1962. 
17,5 x 10,5 cm. Grüne Original-Lederbände mit 
Rückenvergoldung (Kapitale etwas berieben, Rücken 
verfärbt). 
Dünndruckausgabe. 1. Studien I. 2. Studien II. 3. 
Bunte Steine. Erzählungen. 4. Der Nachsommer. 5. 
Witiko. 6. Kleine Schriften. 7. Adalbert Stifters Leben 
und Werk in Briefen und Dokumenten. Sarkowski 1667 
und 1669. 
140,00 € (47213)  
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Mehring, Walter. Werke. 
Herausgegeben von Christoph Buchwald. Mit 16 
Tafeln. 10 Bände. Claassen Verlag, Düsseldorf 
1978-1983. 21 x 13,5 cm. Original-Pappbände mit 
Schutzumschlägen illustriert von George Grosz (leicht 
angestaubt, Rücken der Schutzumschläge etwas 
verfärbt). 
Erste Gesamtausgabe. 1. Die höllische Komödie. Drei 
Dramen. 2. Wir müssen weiter. Fragmente aus dem 
Exil. 3. Verrufene Malerei. Berlin DADA. 4. Die verlo-
rene Bibliothek. Autobiographie einer Kultur. 5. Algier 
oder Die 13 Oasenwunder. 6. Die Nacht der Tyrannen. 
7. Müller. Chronik einer deutschen Sippe. 8. Paris in 
Brand. 9. Chronik der Lustbarkeiten. Die Gedichte, 
Lieder und Chansons 1918-1933. 10. Staatenlos im 
Nirgendwo. Die Gedichte, Lieder und Chansons 1933-
1974. Sehr gut erhalten. 

220,00 € (47517)  

Molière, Jean-Baptiste. Théatre complet 
illustré. 
7 Teile in 2 Bänden. Bibliothèque Larousse, Paris 
[1909-1916]. 20,5 x 14 cm. Mit Porträt und zahlrei-
chen Illustrationen. Braune Original-Halblederbände 
mit Rückenvergoldung und Kopfgoldschnitt (Minimal 
berieben. Rücken von Band eins etwas fleckig. Sonst 
gut erhalten). 

130,00 € (9682)  

Nin, Anais. Die Tagebücher der Anais Nin 
1931-1974. 
Herausgegeben von Gunther Stuhlmann. Aus dem 
Amerikanischen übertragen von Manfred Ohl, Hans 
Sartorius u. a. 7 Bände. Nymphenburger, München 
1979-1982. 21 x 13,5 cm. Mit Abbildungen. Origi-
nal-Leinenbände mit Schutzumschlägen. ​Die Bände 
6 und 7 in erster deutscher Ausgabe. Die Bände 1 
bis 5 in zweiter Auflage. Dabei: Das Kindertagebuch 
1919-1920. Aus dem Französischen von Irene Kuhn. 
München 1981. 383 S. Original-Leinen mit 
Schutzumschlag. Sehr gut erhalten. 

160,00 € (2242)  

Roth, Joseph. Werke. 
Neue erweiterte Ausgabe in vier Bänden. 
Herausgegeben und eingeleitet von Hermann Kesten. 
Textredaktion Christian Büttrich. 4 Bände. Kiepen-
heuer & Witsch, Köln 1975-76. 20,5 x 13,5 cm. Blaue 
Original-Leinenbände mit vergoldeten Rückentiteln 
und Schutzumschlägen.  
Dünndruckausgabe. Gegenüber der ersten Gesamt-
ausgabe von 1956 erheblich erweitert. Gut erhalten. 
Wilpert/Gühring² 25. 

160,00 € (48871)  

Tolstoi, Leo N. Gesamtausgabe. 
Das dichterische Werk in vierzehn Bänden. 
Herausgegeben von Erich Boehme. 14 Bände. I. 
Ladyschnikow Verlag, Berlin (1925). 21 x 14,5 cm. 
Schwarze Original-Leinenbände mit 
Rückenvergoldung. 
Deutsche Gesamtausgabe. 1. Kindheit, Knabenjahre, 
Jugendzeit. 2.-5. Krieg und Frieden. Roman in 4 
Bänden. 6.-7. Anna Karenina. Roman in 2 Bänden. 8. 
Auferstehung. Roman in 1 Band. 9. Der Überfall. 
Erzählungen (1852-1856). 10. Der Schneesturm. 
Erzählungen (1856-1861). 11. Der Leinwandmesser. 
Erzählungen (1861-1903). 12. Hadschi Murat. 
Erzählungen (1903-1910). 13. Volkserzählungen 
(1872-1909). 14. Dramen. »Der Herausgeber hat 
den verdienstlichen Ehrgeiz, ungekürzte, getreue 
Wiedergaben der zuverlässigsten russischen Texte zu 
geben« (Verlagsprospekt). Die Ausgabe erfuhr bereits 
1928 eine Neuauflage im Malik Verlag. Sehr gut 
erhaltene Reihe. 

220,00 € (46866)  

Stendhal [d. i. Henri Beyle]. Werke. 
Hrsg. von Carsten Peter Thiede und Ernst Abravanel, 
B. Frank, U. Mathis, K. Wais. Deutsche Neubearbei-
tung auf der Grundlage von Friedrich von Oppeln-Bro-
nikowski u. a. 6 Bände (von 8). Propyläen-Verlag, 
Berlin 1978-1982. 22 x 14 cm. Mit Tafeln und Ab-
bildungen nach Kupfern von Piranesi. Original-Halb-
lederbände mit reicher Rückenvergoldung.  
1. Lucien Leuwen. 2. Die Kartause von Parma. 3. 
Wanderungen in Rom. 4. Über die Liebe. Armance. 
Lamiel. 5. Chroniken und Novellen. 6. Rom, Neapel 
und Florenz im Jahre 1817. Racine und Shakespeare. 
Schön erhalten. 

180,00 € (47263)  
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Baudelaire, Charles. Sämtliche Werke/
Briefe. 
In acht Bänden. Herausgegeben von Friedhelm Kemp 
und Claude Pichois in Zusammenarbeit mit Wolfgang 
Drost. Mit 174 teils farbigen Abbildungen. 8 Bände. 
Heimeran Verlag [später Hanser Verlag], München 
1975-1992. 21,5 x 13,5 cm. Graue Original-Leder-
bände mit hellblauen Rückenschildern (mit nur sehr 
leichten Gebrauchsspuren. Zwei Rückenschilder 
verblaßt). Vollständigste und beste deutschsprachige 
Ausgabe in Französisch und Deutsch. 1. Juvenilia 
- Kunstkritik 1832-1846. 2. Vom Sozialismus zum Su-
pranaturalismus. Edgar Allan Poe. 3. Die Blumen des 
Bösen. 4. Neue Blumen des Bösen. 5. Literatur und 
Kunst 1857-1860. 6. Die künstlichen Paradiese. 7. 
Richard Wagner. Meine Zeitgenossen. Armes Belgien! 
8. Gedichte in Prosa. Gut erhaltene Reihe.

320,00 € (36115)  

Diderot, Denis. Sämtliche Romane und 
Erzählungen. 
Aus dem Französischen übersetzt von Hans Hinter-
häuser u. a. Mit Anmerkungen von Hans Hinterhäuser. 
2 Bände. Winkler Verlag, München 1979. 19,5 x 12 
cm. 503 und 561 S. (Winkler Dünndruck-Ausgabe). 
Original-Lederbände mit Rückenvergoldung und 
Kopfgoldschnitt.
Dünndruckausgaben. 1. Die indiskreten Kleinode. Die 
Nonne. 2. Rameaus Neffe. Jaques der Fatalist und 
sein Herr und vier Moralische Erzählungen. Sehr gut 
erhalten.
180,00 € (32830)  

Poe, Edgar Allan. The Works.
With an Introduction and a Memoir by Richard Henry 
Stoddard. Mit einem Porträt, fünf Frontispize und 
Titelvignetten sowie Illustrationen und Faksimiles. 6 
Bände. Kegan Paul, Trench, & Co., London 1884. 21 x 
15 cm. Blaue Original-Leinenbände mit Rückenver-
goldung (Einbände etwas fleckig. Band eins mit zwei 
kleinen Löchern im Rücken).
1. The genius and life of Poe, by R.H. Stoddard. Edgar 
Allan Poe, by James Russell Lowell. Death of Edgar A. 
Poe, by N.P. Willis. The poetic principle. The rationale 
of verse. Miscellaneous poems. Poems written in 
youth. 2-3. Tales. 4. Prose miscellanies. 5. Eureka. 
Literary criticism, etc. 6. Criticism. Gut erhaltene 
Ausgabe.
240,00 € (36657)  

Stevenson, Robert Louis. The Works 
of Robert Louis Stevenson. Swanston 
Edition.
With an Introduction by Andrew Lang. 25 Bände. 
Chatto and Windus in Association with Cassell 
and Co., William Heinemann und Longmans Green 
and Co., London 1911-1912. 19,5 x 13,5 cm. Rote 
Original-Leinenbände mit Rückenvergoldung und 
Kopfgoldschnitt (Vorsätze und anfangs etwas stock-
fleckig).
»Of ›Swanston Edition‹ in Twentyfive Volumes of 
the Works of Robert Louis Stevenson Two Thousand 
and Sixty Copies have been printed, of wich only Two 
Thousand Copies are for sale. This is No. 962«. Jeder 
Band mit einem Frontispiz. Sehr gut erhalten.
600,00 € (36144)  

Hoffmann, E. T. A. Dichtungen und 
Schriften sowie Briefe und Tagebücher. 
Gesamtausgabe in fünfzehn Bänden. Herausgegeben 
und mit Nachworten versehen von Walther Harich. 15 
Bände. Erich Lichtenstein, Weimar 1924. 23 x 15,5 
cm. Original-Halblederbände mir Rückenvergoldung 
und Kopfgolschnitt (die Rücken beschabt und be-
stoßen, zwei auch stärker, Schnitt fleckig).
Gedruckt in 1.200 nummerierten Exemplaren auf ein 
besonders starkes, holzfreies Papier und von Hübel & 
Denck in Leipzig gebunden. »Abgesehen von den Aus-
gaben von Hirschberg und Frank - die auch Unechtes 
enthalten - ist die von Harich [...] zusammengestellte 
Ausgabe von H‘s Dichtungen und Schriften die bisher 
vollständigste. Die bei Hirschberg und Frank fehlen-
den Notenbeispiele in den musikalischen Schriften 
sind bei Harich und Ellinger vorhanden. [...] hinaus-
gehend enthält Harichs Ausgabe: Die Tagebücher und 
Briefe H.s; über Ellinger hinausgehend die Skizzen zu 
dem unausgeführt gebliebenen Roman ›Lichte Stunde 
eines wahnsinnigen Musikers‹, die Umarbeitung von 
H.s Dresdner Tagebuch unter dem Titel ›Drei verhäng-
nisvolle Monate‹ und der Singspieltext ›Die Maske‹« 
(Voerster S. 24 f.).
320,00 € (36996)  

Morgenstern, Christian. Sämtliche 
Dichtungen.
Neuherausgabe und Nachwort von H. O. Proskauer. 
17 Bände. Zbinden Verlag, Basel 1971-1991. 21 
x 13,5 cm. Mit Porträt-Tafeln und Illustrationen. 
Original-Leinenbände mit Einbandillustrationen, 
teils in Goldprägung. Die Ausgabe der »Sämtlichen 
Dichtungen« gliedert sich in zwei Abteilungen: I. 
Nach den vom Dichter herausgegebenen Gedicht-
sammlungen (11 Bände). 1. In Phanta’s Schloß. 2. 
Auf vielen Wegen. 3. Ich und die Welt. 4. Ein Sommer. 
5. Und aber ründet sich ein Kranz. 6. Galgenlieder, 
Gingganz und Horatius Travestitus. 7. Melencolia. 
8. Palmström, Korf und Palma Kunkel. 9. Einkehr. 
10. Ich und Du. 11. Wir fanden einen Pfad. II. Nach 
dem Tode des Dichters erschienene Dichtungen (6 
Bände). 12. Mensch Wanderer. 13. Die Schallmühle. 
14. Epigramme und Sprüche. 15. Stufen. 16. Klein 
Irmchen. 17. Der Sämann.- Dabei: Bernd-Udo Kusch. 
Christian Morgenstern. Leben und Werk. Sein Weg zur 
Anthroposophie. Schaffhausen, Novalis Verlag 1982. 
Original-Pappband mit Schutzumschlag. Sehr gut 
erhalten.

350,00 € (2312)  
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Binding, Rudolf G. Das Chile-Haus in 
Hamburg. 
Mit einem Origional-Holzschnitt von Rudolf Jerchel. 
Werkstatt Lerchenfeld, Hamburg 1925. 29 x 22,5 cm. 
8 Blatt. Original-Pappband (etaws berieben). 
Erste Ausgabe. Nr. 22 von 350 nummerierten 
Exemplaren. »Um ein zeitgenössisches Kunstdenkmal 
Hamburgs für Gäste unserer Stadt in einer künst-
lerischen Form darzustellen, gab die Werkstatt 
Lerchenfeld, die Druckerei der Staatlichen Kunstge-
werbeschule [...] die Worte, die der Dichter Rudolf G. 
Binding dem Chile-Haus gewidmet hat, in einer edlen 
Schrift wieder und fügte das Bild des Bauwerkes 
als Holzschnitt von Rudolf Jerchel hinzu.« (aus dem 
Impressum). 

65,00 € (48347)  

Feininger, Andreas. Hamburg. 
Die Hansestadt zu Beginn der 30er Jahre. Econ Verlag, 
Düsseldorf 1980. 28 x 23,5 cm. Mit zahlreichen Fotos. 
Schwarzes Original-Leinen mit Schutzumschlag 
(Umschlag am Kapital mit kleinem Einriß). Erste 
Ausgabe. Die Fotos entstanden im Winter 1930/31, 
wurden aber erst 1980 veröffentlicht. Gut erhalten. 

60,00 € (37882)  

Grüttel, Else. Im Luftschiff über 
Hamburg, Lübeck, Schleswig-Holstein. 
Mit einer Einleitung von Hugo Eckener und photogra-
phischen Aufnahmen vom Bord des Luftschiffes von 
Hauptmann Wilcke vom Luftschiffbau 
Zepelin, Friedrichshafen, sowie einer Luftschiffkarte 
und geolog. Uebersichtsplan. Gustav Eyb, Stuttgart 
1913. 19 x 13,5 cm. 131 S., [55] S. Anzeigen. Illust-
rierter Original-Leinenband.  
Erste und einzige Ausgabe. Mit hervorragenden 
Luftbildern. Rücken etwas fleckig, sonst sehr schönes 
Exemplar. 

150,00 € (47712)  

Hamburg und seine Bauten. 1890. 
Unter Berücksichtigung der Nachbarstädte Altona 
und Wandsbek. Zur IX. Wanderversammlung des 
Verbandes deutscher Architekten- und Ingenieur-Ver-
eine in Hamburg vom 24. bis 28. August 1890 
herausgegeben vom Architekten- und Ingenieur-Ver-
ein zu Hamburg. Selbstverlag des Vereins und Otto 
Meißner, Hamburg 1890. 25 x 18,5 cm. 24, 730 S. Mit 
chromolithographiertem Titel, vielen Abbildungen, 
Grundrissen und Plänen. Original-Halblederband mit 
Rückenvergoldung (etwas bestoßen, kanten beschabt; 
kleiner Eintrag mit Kugelschreiber auf dem Titelblatt). 
Schönes Exemplar. 

400,00 € (36717)  

Hamburg: Bugenhagenkirche Hamburg- 
Barmbek. 
(Fotodokumentation). Unserer lieben Kirchenbuchfüh-
rerin Fräulein Elisabeth Claußen zur 
Erinnerung an ihre langjährige Tätigkeit in unserer 
Gemeinde in Dankbarkeit gewidmet. Kirchenvorstand 
und Pfarramt zu West-Barmbek. Hamburg, den 31. 
Dezembver 1954. 30 x 24 cm. Mit 32 Original-Fotos 
montiert auf 30 Kartons. Leinenkassette mit Titel-
prägung. 
Fotodokumentation über die Bugenhagenkirche in 
Hamburg-Barmbek. Einzelanfertigung! Die Fotos 
zeigen die Bauphase ab der Grundsteinlegung am 26. 
Juni 1927. Ferner Innenansichten, den Betrieb und die 
Denkmäler der Hamburger Reformatoren an der 
Turmwand in Gesamtansicht und im Detail. Namens-
geber der Kirche ist Johannes Bugenhagen (1485-
1558), auch Doctor Pomeranus genannt. Er war ein 
bedeutender deutscher Reformator und Weggefährte 
Martin Luthers. 

160,00 € (48358)  

Plaß, Friedrich. Geschichte der 
Assecuranz und der Hanseatischen 
Seeversicherungs-Börsen Hamburg, 
Bremen, Lübeck. 
Mitbearbeitet von Friedrich Robert Ehlers. Mit Titelbild 
in Heliogravure, 80 Text-Abbildungen und drei Seever-
sicherungs-Policen in Facsimile. Friederichsen, 
Hamburg 1902. 23,5 x 17,5 cm. 15, 790 S. Original- 
Leinen mit Goldprägung (etwas fleckig; die Faksimiles 
stockfleckig). 
Großangelegte Geschichte der Assecuranz beginnend 
bei den Uranfängen der Versicherungsidee 212 v. Chr. 
bis zum Ende des 19. Jahrhunderts. Gut erhalten. 

90,00 € (48406)  
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Erbe, A[lbert] und Chr[istoph] Ranck. 
Das Hamburger Bürgerhaus.
Seine Bau- und Kunstgeschichte. Boysen & Maasch, 
Hamburg 1911. 48 x 33 cm. [9], 100 S. Mit 204 
Abbildungen und 91 Tafeln. Halbleinenband der Zeit. 
Beschabt und bestoßen. Vorderer Innendeckel mit 
eingeklebten Zeitungsausschnitten. Zwei Stempel auf 
dem Titelblatt. Ordentliches Exemplar.
Sehr seltene Hamburgensie! Die Tafel 88 besteht aus 
vier Teilen und wird als 4 Tafeln gezählt. Sie zeigt 
einen großen gefalteten Plan von Hamburg um 1860.
480,00 € (981)  

Lauffer, Otto (Hrsg.). Die Hansestädte in 
Farbenphotographie: Hamburg. 
Mit 40 großen Farbbildern auf Karton und 52 
Textbildern nach Aufnahmen von Julius Hollos. 
Verlagsanstalt für Farbenphotographie Carl Weller. 
Berlin 1927. 35,5 x 27 cm. 10, 94 S. (Deutschland in 
Farbenphotographie, 10). Original-Broschurmappe.
Sehr gut erhalten. 

62,00 € (48349)  

Juhl, Ernst. Hamburg. Land und Leute 
der Niederelbe. 
(Reprint der Ausgabe Hamburg 1912). Mit einem Ein-
führungstext von Fritz Kempe. Print Verlag, Hamburg 
1981. 43 x 30,5 cm. Titelblatt und 6 Blatt Text. Mit 
70 Foto-Tafeln. Original- Halbleinenflügelmappe mit 
Goldprägung und Deckelbild.  
Sorgfältig hergestellter Reprint der berühmten und 
im Original sehr gesuchten Fotomappe von Ernst Juhl. 
Zweifarbiger Druck in 2.000 Exemplaren. Eine Flügel-
klappe etwas eingerissen, sonst sehr gut erhalten. 

75,00 € (47756)  

Complete genealogical, historical, chro-
nological, and geographical atlas; 
[C. V.] Lavoisne. Complete genealogical, historical, 
chronological, and geographical atlas; being a 
general guide to history, both ancient and modern, 
exhibiting an accurate account of the origin, descent, 
and marriages, of all the royal families, [...]. The third 
edition, with additions. J. Barfield, London 1822. 44 
x 29 cm. 8, 4 S. Mit 26 doppelblattgroßen kolorierten 
Kupferkarten und 42 doppelblattgroßen kolorierten 
Stammtafeln bzw. Tabellen. Leinenband der Zeit mit 
Deckelvergoldung. ​Enthält eine Weltkarte, Karten 
der antiken und biblischen Welt, Erdteilkarten von 
Europa, Asien, Afrika und Amerika sowie einzelnen 
europäischen Ländern. Die Stammtafeln verzeichnen 
die Herscherhäuser. Einband beschabt und bestoßen. 
Titelblatt etwas fleckig. Inhaltsverzeichnis und 
Vorwort mit Knickspur. Die Karten und Tafeln zumeist 
frisch. ​Vgl. Sabin 39125. 

650,00 € (2801)  

Karl von Spruner. Historisch-geographi-
scher Hand-Atlas zur Geschichte der 
Staaten Europas. 
Karl von Spruner. Historisch-geographischer Hand- 
Atlas zur Geschichte der Staaten Europas.  Vom An-
fang des Mittelalters bis auf die neueste Zeit. [Und:] 
[...] zur Geschichte Asiens, Africa’s, America’s und 
Australiens. [Und:] Atlas antiquus. Zweite Auflage. 3 
Bände. Justus Perthes, Gotha 1854-1855. 37,5 x 45 
cm. 3 Titelblätter, 58, 11 und 6 S. (Vorbemerkungen). 
Mit 73, 18 und 27 colorirten Karten in Stahlstich, 
nebst erläuternden Vorbemerkungen. Leinenbände der 
Zeit mit Goldprägung. ​Einbände etwas berieben und 
leicht fleckig. Kapitale beschabt. Die Karten anfangs 
etwas stockfleckig, bzw. an den Rändern gebräunt. 
Insgesamt wohlerhaltene und saubere Exemplare 
dieses hervorragenden Atlaswerks. 

900,00 € (3090)  

Sydney Hall. Black’s General Atlas. 
A series of fifty-four maps from the latest and most 
authentic sources. Engraved on steel, in the first 
style of the art. Adam and Charles Black, Edinburgh 
1840. 45 x 33 cm. Titel, 12 S., 40 S. Index. Mit 54 ge-
stochenen grenzkolorierten Karten. Halblederband der 
Zeit mit Rückenvergoldung und Goldschnitt. ​Mit meist 
doppelblattgroßen Karten. Beschabt und bestoßen, 
Schwanz mit Einriß. Titelblatt etwas stockfleckig und 
mit kleinen Einrissen. Durchgehend etwas stock-
fleckig, bzw. gebräunt. Die Karte von England und 
Wales stärker gebräunt und den Rändern mit kleinen 
Einrissen. Insgesamt ordentliches Exemplar. 

490,00 € (2803)  
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Bürger, Gottfried August. Wunderbare 
Reisen zu Wasser und zu Lande, 
Feldzüge und lustige Abenteuer des Freiherrn von 
Münchhausen, wie er dieselben bei der Flasche im 
Zirkel seiner Freunde selbst zu erzählen pflegt. Bilder 
von Friedrich Hechelmann. Mit 24 Farbtafeln. Hirmer 
verlag, München 1983. 32,5 x 25 cm. 130 S. Origi-
nal-Leinen mit Schutzumschlag im Leinenschuber. 
Vorzugsausgabe. Nr. 72 von 250 nummerierten und 
signierten Exemplaren mit einer nummerierten und 
signierten Original-Grafik von Friedrich Hechelmann. 
Sehr schön erhalten. Wie neu! 

120,00 € (33940)  

Couvray, Jean-Bapiste Louvet de. Die 
Abenteuer des Chevalier Faublas. 
(Mit einer Einleitung von Franz Blei). 4 Bände. Georg 
Müller, München 1910., 21 x 13,5 cm. Mit vier radier-
ten Titelvignetten und 12 Orig.-Radierungen von Karl 
Walser. Original-Halblederbände mit schwarzen 
Rückenschildern und etwas Vergoldung. Illustrierte 
Deckelbezüge (Entwurf Karl Walser). Rücken nur 
wenig fleckig. Vorsätze leimschattig. 
Nr. 147 von 1500 nummerierten Exemplaren.- Die 
Handlung, die im vorrevolutionären Paris situiert ist, 
dreht sich um die Jugendjahre des Chevalier Faublas 
und seiner Geliebten Sophie, die erst nach zahlrei-
chen Intrigen, Verwicklungen und lebensbedrohenden 
Irrungen zusammenfinden. (KNLL). Hübsch aus-
gestattet von Karl Walser. 

160,00 € (31843)  

Poe, Edgar Allen. Die Glocken und ande-
re Gedichte. 
(Übertragen von Theodor Etzel). Georg W. Dietirch, 
München [1913]. 27,5 x 21,5 cm. [12], 96 S. Mit 28 
farbigen Bildern von Edmund Dulac. (Kleinodien der 
Weltliteratur, 6). Blaues Original-Leinen mit Silber-
prägung auf dem Vorderdeckel (Buchblock etwas 
gelockert. Rücken verfärbt. Deckelversilberung teils 
etwas abgeblättert).
Insgesamt gut erhalten.
85,00 € (2502)  

Dürrenmatt, Friedrich. Bilder und 
Zeichnungen. 
Herausgegeben von Christian Strich. Mit einer 
Einleitung von Manuel Gasser und Kommentaren von 
Friedrich Dürrenmatt. Diogenes, Zürich 1978. 33,5 x 
28 cm. Mit 102 ganzseitigen teils farbigen Abbildun-
gen. (59. Werk im »Club der Bibliomanen«). 
Original-Halbleinen mit illustriertem Schutzumschlag 
im Schuber.  
Erste Ausgabe. Sehr gut erhalten. 

40,00 € (48188)  

Ajgi, Gennadij. Im Garten Schnee. 
(Russisch und Deutsch). Aus dem Russischen von 
Felix Philipp Ingold. Mit einer Titelvignette. Rainer 
Verlag, Berlin 1993. 25,5 x 18 cm. (89) S. Original- 
Halbleinen mit Klarsichtfolienumschlag. 
Pressendruck in 135 nummerierten Exemplaren auf 
schwerem Hahnemühle-Bütten. Von Galina Ajgi und 
Rainer Pretzell auf der Handpresse gedruckt und 
eingebunden von Agnes Pretzell. Im Impressum vom 
Autor, dem Übersetzer, den Druckern und der 
Buchbinderin signiert. Schön erhalten. 

90,00 € (48069)  

Beardsley, Aubrey. The Ballad of a 
Barber. 
Die Ballade vom Barbier. (Englisch und Deutsch). 
Ins Deutsche übertragen von Horst Ziermann. Mit 6 
blattgroßen Zeichnungen von Peter Lörincz. Wolter 
Eitionen, Frankfurt am Main (1966). 31,5 x 21,5 cm. 
(23) S. Rotes Original-Leinen mit Leinenvorsätzen im 
Pappschuber (Schuber etwas fleckig). 
Bibliophiler Druck in 300 Exemplaren, davon die 
Nummer 235. Gestaltung Hans Schmidt. Einband 
Theophil Zwang. Schrift Firmin-Didot-Antiqua. Druck 
Max-Dorn-Presse. Im Impressum vom Illustrator 
signiert. Schön erhalten. 

48,00 € (47992)  
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Grieshaber: Brahim Dahak. Nun 
Sprechen die Kamele. 
Claassen, Hamburg und Düsseldorf 1971. 32 x 45,5 
cm. Mit 31 Original-Linolschnitten von HAP Gries-
haber und 26 von Brahim Dahak. (Der Engel der 
Geschichte, 16-18). Illustrierter Original-Pappband. 
Erste Ausgabe. Nummeriertes Exemplar. Einband 
etwas fleckig. Rücken mit kleinem Loch. Fichtner 83. 

75,00 € (3091)  

Grosz: Huelsenbeck, Richard. Doctor 
Billig am Ende. 
Ein Roman. Mit acht Zeichnungen von George Grosz. 
Kurt Wolf Verlag, München 1921. 25 x 19 cm. 128, [3] 
S. Original-Halbleinen mit Deckel- und Rückenver-
goldung (Beide Deckel lichtrandig, Vorderdeckel mit 
Schabspur). 
Erste Ausgabe des dadaistischen Romans um Dr. 
Billig, der am Ende des ersten Weltkrieges an der 
Dummheit und Brutalität der Menschen verzweifelt 
und zu Grunde geht. Huelsenbeck (1892-1974) war 
Arzt, Psychologe, Maler und Buchautor und ein 
Mitbegründer der dadaistischen Bewegung in Berlin 
und Zürich. Gutes Exemplar. 

280,00 € (33612)  

Hirsch: Jendryschik, Manfred. 
Straßentage. 
TagebuchSeiten. Mit 5 (2 doppelblattgroßen) blatt-
großen Holzschnitten von Karl-Georg Hirsch. Edition 
M, (Berlin) 1992. 25,5 x 17 cm. 59 S. (2. Buch »Sig-
num«). Original-Pappband mit Pergaminumschlag. 
Erste Ausgabe. Nr. 43 von 150 nummerierten 
Exemplaren. Die Originalholzschnitte wurden von 
Matthias Kleindienst gedruckt. Im Impressum von 
Jendryschik und Hirsch sgniert. Schön erhalten. 

68,00 € (48065)  

Huppertz, Werner. Schmafu. 
Mit Textfragmenten von Johann Nestroy. Von Hand in 
Buchdruck und vom Stein gedruckt, und in einer 
Auflage von Fünfzig numerierten und vom Künstler 
eigenhändig! signierten Exemplaren herausgegeben. 
Mit Illustrationen und Collagen. Leporello Verlag, 
Aachen 1983. 25,5 x 12,5 cm. Original-Leporello. 
Nr. 1 von 50 nummerierten Exemplaren. Vom Buch-
künstler signiert. Ein ungewöhnlich illustriertes und 
auschweifend bebildertes Buch (Eigenwerbung). 
Interessantes Künstlerbuch mit teils kolorierten 
Zeichnungen und Collagen. 

90,00 € (48121)  

Lear, Edward. Fünfzehn Limericks. 
Übersetzt von Hans Magnus Enzensberger. Mit 15 
zweifarbigen Linolschnitten von H. Hübner-Prochotta, 
Manfred Prochotta, Peter Malutzki. FlugBlatt-Presse, 
Mainz und Lahnstein 1982. 24 x 17 cm. (21) S. 
Original-Karton mit illustriertem Schutzumschlag. 
Gedruckt in 150 Exemplaren. Im Impressum von den 
Illustratoren signiert. Schön erhalten. 

60,00 € (48063)  

Leonardo da Vinci: Marti, Kurt. Ein 
Abend in Lehrer Meilis ruhigem Leben. 
Gerhard S. Schürch: Die Entfernung. Holzschnitte. Mit 
7 Farbholzschnitten. Dendron Verlag, Bern 1980. 26,5 
x 15,5 cm. 33 Blatt. Original-Pappband mit farbigem 
Schutzumschlag. 
Erste Ausgabe. Die der Erzählung Kurt Marti‘s ange-
hängten »Drei Profezeiungen des Leonardo da Vinci« 
sind übersetzt nach dem italienischen Original unter 
Berücksichtigung der Übertragung Joseph Gantners. 
Die schönen Farbholzschnitte sind vom Original-
holzstock gedruckt. Der Text wurde in Buchdruck 
hergestellt. 

48,00 € (47604)  
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Lewitscharoff, Sibylle. 36 Gerechte. 
Mit 28 Scherenschnitten der Verfasserin. Verlag 
Galerie Steinrötter, Münster 1994. 32,5 x 24,5 cm. 55 
S. Original-Pappband (Vorderdeckel mit sehr schwa-
chem Lichtrand). 
Erste Ausgabe. Gedruckt in 800 Exemplaren. Die 
Initialen wurden nach der kalligraphischen Textur 
Albrecht Dürere, um ein ein W ergänzt von Hildegard 
Korger gestaltet. Typographische Gestaltung durch 
die Druckerei Brinkmann & Bose. Auf dem Vortitel von 
Sibylle Lewitscharoff signiert. Eine bibliophile 
Kostbarkeit! Sehr gut erhalten. 

160,00 € (47513)  

Mauer, Ralf. Typoeten. Typographische 
Dichterporträts. 
Mit Selbstzeugnissen der Schriftsteller zum Satz, zum 
Druck und zur Gestaltung ihrer Bücher, 
herausgegeben und mit einem Nachwort versehen von 
Claus Lorenzen. Officina Ludi, Großhansdorf 2011. 30 
x 23 cm. Titelblatt, 2 Blatt Nachwort und Impressum. 
Mit 24 Farbtafeln. Original-Holzkassette mit dem 
Porträt von Hermann Hesse. 
Die Kassette enthält 24 Porträts berühmter Dichter 
von Hans Christian Andersen bis Virginia Woolf, die 
nur aus Buchstaben, Satzzeichen und Zahlen gestal-
tet sind. Der Ausdruck »homme de lettres« bekommt 
durch die Schriftstellerporträts des Hamburger 
Graphikers Ralf Mauer eine völlig neue Bedeutung: 
Jedem Dichter hat er eine Schriftart gewidmet und 
aus Schriftzeichen neben einer Vignette ein verblüf-
fend ähnliches Porträt gestaltet. Sehr gut erhalten. 
120,00 € (191)  

Carroll, Lewis. Album für Alice. Eine 
Huldigung an Lewis Carroll. 
Mit Zeichnungen nach seinen Photographien kleiner 
Mädchen und anderen viktorianischen Kinderbild-
nissen sowie Illustrationen zu »Alice im Wunder-
land« von Albert Schindehütte. Nachwort von Roger 
Willemsen. Hoffmann und Campe, Hamburg 1993. 
30 x 22 cm. 174, [2] S. Mit 77 lavierten Feder-
zeichnungen in kalligraphischer Manier und zwei 
Original-Radierungen von Albert Schindehütte. 
Illustrierter Original-Pappband im Schuber. Vorzugs-
ausgabe. Nr. 138 von 222 nummerierten Exemplaren 
mit zwei signierten Original-Radierungen: 1. »Alice 
&amp; das Weiße Kaninchen«. 2. »Alice &amp; die 
Grinsekatze«. Von Albert Schindehütte signiert. Mit 
dem vollständigen Text »Alice im Wunderland« in der 
ersten deutschen Übersetzung von 1869 von Antonie 
Zimmermann. Sehr gut erhalten.
95,00 € (191)  

Meckel, Christoph. Hotel für 
Schlafwandler. 
Gedichte & Bilder. Mit 8 blattgroßen farbigen 
Original-Graphiken von Christoph Meckel. Verlag 
Eremiten-Presse, Stierstadt im Taunus 1971. 29,5 x 
21 cm. (39) S. Original-Broschur mit Schutzumschlag 
(hinterer Umschlag fleckig). 
Für diese neue Auflage (die Erstausgabe erschien 
1958) zeichnete Christoph Meckel acht neue Gra-
phiken und schnitt Linolformen, von denen die Farbe 
eingedruckt wurde. Nr. 165 von 200 nummerierten 
Exemplaren. Jede Graphik ist von Christoph Meckel 
signiert. Mit handschriftlicher Widmung „für Gisela 
Lindemann mit vielen Grüßen Christoph Meckel 
1971“. 

75,00 € (47997)  

Meckel: Middleton, Christopher. Der 
Taschenelephant. 
Satire. Mit zehn farbigen Grafiken von Christoph 
Meckel. Verlag Neue Rabenpresse, Berlin 1969. 27 x 
16,5 cm. (27) S. Original-Broschur mit illustriertem 
Umschlag (Rücken etwas verfärbt). 
Erste Ausgabe. Nr. 238 von 300 nummerierten und 
vom Illustrator signierten Exemplaren der einmaligen 
Auflage. Schön erhalten. 

75,00 € (48015)  

Mehring, Walter. SOS. 
Gedichte, Lieder, Chansons. Mit [11] Original-Holz-
schnitten von Eduard Braun. Edition Handpresse 
Gutsch, Berlin 1985. 35,5 x 25,5 cm. [25] S. Original- 
Pappband mit 4 Original-Briefmarken (2 x Dt. Reich, 
DDR und BRD) beklebt. 
Nr. 73 von 200 nummerierten Exemplaren. Sehr gut 
erhalten. 

120,00 € (34263)  
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Poe, Edgar Allan. Edgar Allan‘s 
Poesiealbum. 
Arabesken & Grotesken. Übersetzt von Hans 
Wollschläger. Hoffmann & Campe, Hamburg 1982. 
26,5 x 22 cm. Mit Bildern und einer Originalradierung 
von Albert Schindehütte. Illustrierter Original-Papp-
band im Schuber. 
Nr. 69 von 222 nummerierten und signierten 
Exemplaren der Vorzugsausgabe mit einer zwei-
teiligen handkolorierten Originalradierung (44 x 26 
cm) »Die Engel des Sonderbaren aus Edgar Allan’s 
Poesiealbum«. Sehr gut erhalten. 

110,00 € (2969)  

Silent Rooms. Erstes Buch der Edition 
Malerbücher. 
Text: Sasha Anderson, Sarah Kirsch, Gerhard Falkner, 
Frank-Wolf Matthies, Bert Papenfuß-Gorek, Michael 
Rom, Kiev Stingl, Peter Waterhouse, Ernest Wichner. 
Grafik: Wolfram Adalbert Scheffler, Gustav Kluge, 
Ralf Kerbach, Martin Assig, Ullrich Panndorf, Thomas 
Hartmann, C. M. P. Schleime, Helge Leiberg, Christine 
Schlegel. (Hrsg. von Sasha Anderson). Edition Maler-
bücher, Berlin 1987. 37,5 x 25,5 cm. (Erstes Buch der 
Edition Malerbücher). Original-Halbleinen (Rückende-
ckel mit kleiner Schabspur). Erste Ausgabe. Gedruckt 
in 150 nummerierten Exemplaren. Dieses Exemplar 
ohne Nummer. Von vierzehn der achtzehn Autoren und 
Künstlern signiert. Sehr gut erhalten. 

220,00 € (34214)  

Trakl, Georg. Traum und Umnachtung. 
Mit Holzschnitten von Uta Schneider. Hochschule für 
Gestaltung, Offenbach 1984. 26 x 18,5 cm. (20) S. 
Original-Pappband (Rücken etwas fleckig). 
Gedruckt in 27 nummerierten Exemplaren auf Zerkall- 
Kupferdruckbütten. Gestaltung, Satz, Druck und 
Einband Uta Schneider. Die fünf Farbholzschnitte 
wurden den von Original-Holzstöcken abgezogen. 

75,00 € (48072)  

Wilde, Oscar. Die Erzählungen und 
Märchen. 
Übertragen von Franz Blei und Felix Paul Greve. 140. 
Tausend. Insel-Verlag, Leipzig 1926. 22,5 x 15 cm. 
213, [3] S. Mit 12 Zeichnungen und Buchschmuck 
von Heinrich Vogeler. Original-Halbleinen mit reicher 
Deckel- und Rückenvergoldung.  
Der junge Könbig. Der Geburtstag der Infantin. Der 
Fischer und seine Seele. Das Sternenkind. Der glück-
liche Prinz. Das Gespenst von Canterville u. a. Sehr 
gut erhalten. Sarkowski 1907 A. 

75,00 € (47918)  

Witte, Hans. Scriptur 48. 
Neun typographische Montagen auf kräftigem Bütten 
als Leporello. Edition Einstein Hans Witte, Emmerthal 
1999. 33,5 x 12 cm. In Original-Pappkassette. Unikat. 
Scriptur stellt eine lose Folge von typographisch 
gestalteten Leporellos dar, wobei jede Seite mit 
Papierschnipseln aus alten Vorlagen beklebt ist. Sehr 
schön erhalten. 

75,00 € (48133)  

Ernst, Max. Das Karmelienmädchen. 
Ein Traum. Aus dem Französischen von Werner Spies. 
M. DuMont Schauberg, Köln 1971. 25,5 x 20 cm. Mit 
78 Collagen. Illustrierte Original-Broschur.  Erste 
deutsche Ausgabe dieses 1930 entstandenen Colla-
geromans. Sehr gut erhalten. 

40,00 € (48019)  
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Janssen, Horst. 14 Biber. 
Herausgegeben von Gerhard Schack. Hans Christians, 
Hamburg 1971. 20 x 15,5 cm. Mit 14 Tafeln. Original- 
Leporello. 
​Erste Ausgabe. Vorzugsausgabe in 100 Exemplaren 
mit einer Original-Radierung »Felix metamorphose, 
7.9.71«. Von Horst Janssen signiert. Umschlag etwas 
gebräunt. ​Rüden A.24.1.1.II. 

120,00 € (7366)  

Janssen, Horst. Angefangene 
Zeichnungen und Skizzen. 
Je fünfzig zum fünfzigsten Geburtstag aus der 
Sammlung Carl Vogel. Hochschule für bildende 
Künste, Hamburg [1979]. 29,5 x 21 cm. Mit 75 
Abbildungen. Original-Broschur. 
​Von Horst Janssen in Rot und Blau signiert. Sehr gut 
erhalten. ​Rüden B.21.4. 

75,00 € (5212)  

Janssen, Horst. Ballade vom Herrn 
Latour, Prosit Neujahr 68. 
Mit 5 Zeichnungen. Hans Christians, [Hamburg 
1968]. 32,5 x 17 cm. 5fach gefaltetes Leporello. Ori-
ginal-Karton. ​Erste Ausgabe. Vorzugsausgabe in 200 
Exemplaren mit Nummernstempel auf der Rückseite 
der fünten Abbildung. Mit Signatur des Künstlers auf 
der ersten Seite. Sehr gut erhalten. ​Rüden A 9.1. 

120,00 € (9619)  

Janssen, Horst. Bettina. 
Eine Nachzeichnung in romantischer Manier. Mit 20 
Fotoabbildungen. Hower Verlag, Hamburg 1973. 30 x 
21 cm. (40) S. (Hower Heft III). Original-Broschur. ​Auf 
dem Umschlag von Janssen signiert. Gut erhalten. ​
Rüden A.29.1.2. 

75,00 € (5256)  

Janssen, Horst. Die Kopie. 
Hrsg. von Gerhard Schack. Hans Christians, Hamburg 
1977. 33 x 24 cm. 476 S. Mit 280 meist farb. Ab-
bildungen. Original-Leinen mit illustriertem 
Original-Umschlag.  
Erste Ausgabe. Nr. 233 von 1.200 nummerierten und 
signierten Exemplaren. Enthält die Texte 
»Originalität« und »Der legitime Plagiator« von 
Egon Friedell. Sehr gut erhalten. Bibliografie: Rüden 
A 46.1.3. 

120,00 € (36487)  

Janssen, Horst. Bobethanien. 
Hundert Landschaften. Mit 107 großen farbigen 
Abbildungen auf Tafeln. Verlag St. Gertrude, Hamburg 
1991. 31,5 x 43 cm. Original-Leinen mit illustriertem 
Schutzumschlag im Schuber. ​Erste Ausgabe. Von 
Horst Janssen signiert. Sehr gut erhalten. ​Rüden 
A.132.1.1. 

90,00 € (20792)  

Janssen, Horst. Briefe an Mynher Henri 
Nannen zu Emden. 
[Und] Joachim Fest. Eröffnungsrede zur Janssen-Aus-
stellung in der Kunsthalle Emden Juli 1988. 3 
Hefte. Verlag St. Gertrude, Hamburg 1988. 29,5 x 22,5 
cm. Mit farbigen Zeichnungen. Illustrierte Origi-
nal-Broschuren im Schuber. Gut erhalten. 
​Erste Ausgaben. Enthält: [1] »Connaissance des 
Arts«, mit einem Beitrag von Denis Picard »L’homme 
au crayon entre les dents« u. einem japanischen Text 
zur Ausstellung in Mizue, Sommer 1986. [2] Joachim 
Fest: Eröffnungsrede zur Janssen-Ausstellung in der 
Kunsthalle Emden Juli 1988. [3] Horst Janssen: Brief 
an Mynher Henri Nannen zu Emden (zur Ausstellung 
in der Kunsthalle Emden1988). Faksimilierter hand-
schriftlicher Text. Signiert und im Schuber. Dieser 
ebenfalls mit Tusche in blau und rot großflächig 
signiert. ​Rüden B.41.1.2.2 und B.41.2. 

75,00 € (432)  
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Janssen, Horst. Eros, Tod und Maske 
1949-1992. 
Holzschnitte, Monotypien, Radierungen, Lithogra-
phien, Zeichnungen, Aquarelle. Zusammengetragen 
und herausgegeben von Dierk Lemcke. Mit einer Intro-
duktion von Manfred Osten. Verlag St. Gertrude, 
Hamburg 1992. 35 x 26 cm. Mit 480 farbigen 
Abbildungen. (Werkübersichten, 3). Original-Leinen 
mit Schutzumschlag im Schuber. ​Erste Ausgabe. Sehr 
gut erhalten. ​Rüden A.134.1.3. 

98,00 € (9044)  

Janssen, Horst. Eros, Tod und Maske 
1949-1992. 
Holzschnitte, Monotypien, Radierungen, Lithogra-
phien, Zeichnungen, Aquarelle. Zusammengetragen 
und herausgegeben von Dierk Lemcke. Mit einer 
Introduktion von Manfred Osten. Mit 480 farbigen 
Abbildungen. Verlag St. Gertrude, Hamburg 1992. 
35 x 26 cm. (Werkübersichten, 3). Original-Leinen 
mit Schutzumschlag im Schuber. ​Erste Ausgabe. 
Von Horst Janssen signiert. Sehr gut erhalten. ​Rüden 
A.134.1.3. 

120,00 € (20631)  

Janssen, Horst. Frauenbildnisse. 1947-
1988. 
Zusammengetragen und herausgegeben von Dierk 
Lemcke. Verlag St. Gertrude, Hamburg 1988. 35 x 26 
cm. Mit 390 meist farbigen Abbildungen. Origi-
nal-Leinen mit Schutzumschlag. 
​Vorzugsausgabe mit zwei Original-Radierungen. 1. 
»Armande Bejart«, 1977. Auflage 88 Exemplare. 
Signiert. 2. »Es ist Kerinnes die ich meine 24.2.88«. 
Auflage 500 Exemplare. Signiert. Umschlagrücken 
etwas gebräunt. Sehr gut erhalten. ​Rüden A.118.12.I. 
und II. 

580,00 € (6776)  

Janssen, Horst. Freunde und andere 
1947-1994. 
Dichter, Komponisten, Schriftsteller, Philosophen [... ]. 
Mit einem Vorwort von Peter Rühmkorf und Notizen zu 
den Dargestellten von Gerhard Schack. 
Zusammengetragen und herausgegeben von Dierk 
Lemcke. Verlag St. Gertrude, Hamburg 1996. 35 x 26 
cm. (496) S. Mit 448 meist farbigen Abbildungen. 
(Werkübersichten, 7). Original-Leinen mit Schutzum-
schlag im Schuber (Neupreis 102 €). Name auf dem 
Titel. Sonst sehr gut erhalten. ​Rüden A.146.3. 

72,00 € (9049)  

Janssen, Horst. Has Bodoni und Stachus 
Münster = Has und Swinegel. 
(Leporello in vier Segmenten). Hans Christians, 
Hamburg [1968]. 29 x 18,5 cm. Mit vier ganzseitigen 
farbigen Zeichnungen. Original-Karton. ​Mit großer 
farbiger Signatur Janssens. Sehr gut erhalten. ​Rüden 
A.10.1. 

160,00 € (5228)  

Janssen, Horst. Janssen Baum. 
Vor- und Nachwort Naoaki Sakamoto. (Text in Japa-
nisch). Tairiku-no-Taiwa Sha, [Tokyo] 2003. 26,5 x 
18,5 cm. 99, [3] S. und 1 Bogen (92 x 30) 
handgeschöpftes Japanpapier. Mit 8 Zeichnungen von 
Horst Janssen. Original-Pappband (Japanpapier) im 
Schuber. 
​Vorzugsausgabe. Gebunden in Japanpaier. Eines 
von 100 (Gesamtauflage 300) Exemplaren mit einer 
Schriftrollen-Beigabe: Papprolle bezogen mit Japan-
papier mit der deutschen Übertragung des Vor-und 
Nachwortes von Naoaki Sakamoto aus dem Buch, 
mit Schriftzeichen in Rot und der Wiedergabe einer 
Vignette in Herzform von Horst Janssen. Von Lamme 
Janssen, Verena Janssen und Naoaki Sakamoto 
signiert. Sehr gut erhalten. ​Rüden D.114.1. 

360,00 € (9067)  
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Janssen, Horst. Hensel + Graetel. 
Text + Bildchen. Merlin Verlag, Hamburg 1969. 31,5 
x 39,5 cm. (8) Doppelblatt. Mit 15 ganzseitigen 
Zeichnungen. Original-Halbleinen. 
Erste Ausgabe. Vorzugsausgabe in 200 nummerierten 
Exemplaren auf Kupferdruck-Bütten und in Halb-
leinen. Signiert. Gut erhalten. ​Rüden A.18.1. 

140,00 € (6836)  

Janssen, Horst. Hinkepott. 
Autobiographische Hüpferei in Briefen und Aufsaät-
zen. [und] Johannes. Illustrierte Briefe »Hinkepott II« 
[Band 2]. Morgengrüße, Nachtgedanken, Geständ-
nisse, Erinnertes, Verwirrungen und Ungezogen-
heiten. Mit zahlreichen Illustrationen. Merlin Verlag, 
Gifkendorf 1987-1989. 21,5 x 13,5 cm. 375 und 347 
S. Original-Leinenbände mit Schutzumschlägen. ​
Erste Ausgaben. Beide Bände von Janssen signiert. 
Name auf dem Titel. Sonst sehr gut erhalten. ​Rüden 
A.120.1. 

120,00 € (9027)  

Janssen, Horst. Kleiner Erdenbürger - 
Oldenburger Ehrenbürger. 
Verlag St. Gertrude, Hamburg 1992. 29,5 x 21 cm. 
Mit Fotos und Zeichnungen. Original-Broschur. ​Mit 
handschriftlicher Widmung von Horst Janssen »Ihnen, 
Gerhard York [d. i. Gerhard Kaufmann, seinerzeit Lei-
ter des Altonaer Museums in Hamburg] Ihr JH Sommer 
94«. Sehr gut erhalten. ​Rüden A.135.2. 

75,00 € (426)  

Janssen, Horst. L. B., Also, mein Liebling. 
[Faksimilierter illustrierter Brief an Birgit Jacobsen]. 
Merlin Verlag, Gifkendorf 1994. 21,5 x 17 cm. 8 Blatt. 
Mit farbigen Zeichnungen. Original-Broschur mit 
schwarzem Isolierband. ​Widmungsexemplar. »dir, 
York [d. i. Gerhard Kaufmann, seinerzeit Leiter des 
Altonaer Museums in Hamburg] JH 94«. Das Original 
dieses Heftes war ein Geschenk Horst Janssens an 
Birgit Jacobsen. Die sechszehn Seiten schrieb und 
malte er auf die Vorder- und Rückseite von vier 
Blättern alten Papiers, die er, in der Mitte gefaltet 
und ineinandergelegt, mit einem grünen Wollfaden 
in einen grauen Umschlag aus Maschinenkarton 
einband. Die Bundkante umklebte er mit schwarzem 
Isolierband. Dieser faksimilierte Nachdruck von 700 
nummerierten Exemplaren ist ein Geschenk von Birgit 
Jacobsen und dem Merlin Verlag an Horst Janssen zu 
seinem 65. Geburtstag am 14. November 1994. Sehr 
schön erhalten. ​Rüden A.140. 

98,00 € (419)  

Janssen, Horst. Norwegisches Interview. 
Aufgeschrieben zur Vorstellung des ins Norwegische 
übersetzten Buches »die Litze« eine ziemlich laut-
lose Geschichte [... ]. Verlag St. Gertrude, Hamburg 
1986. 25 x 13 cm. 48 S. Mit einigen Abbildungen. 
(Getrudenformat, 6). Original-Broschur. ​Vorzugs-
ausgabe mit einer Original-Radierung: »Interwiews 
7.6.86«, Auflage 100. Signiert. Sehr gut erhalten. ​
Rüden A.102.1.II. 
160,00 € (6781)  

Janssen, Horst. Selbstbildnis 1945-1993. 
Neugier, Variation, Balance, Verwandlung [... ]. 
Zusammengetragen und herausgegeben von Dierk 
Lemcke. Mit 357 meist farbigen Abbildungen. Verlag 
St. Gertrude, Hamburg 1994. 35 x 26,5 cm. (482) S. 
(Werkübersichten, 5). Original-Leinen mit Schutzum-
schlag im Schuber. ​Erste Ausgabe. Von Horst Janssen 
signiertes Exemplar. Name auf dem Vortitel. Sonst 
sehr gut erhalten. ​Rüden A.141.3 

180,00 € (9050)  
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Janssen, Horst. Verzeichnis aller Jans-
sen Radierungen 
zusammengefaßt in Jahrgangsheften. Radierungen 
der Jahre 1970-1980. Bearbeitet und herausgegeben 
von Hartmut Frielinghaus. 7 Bände. Mit zahlreichen 
Abbildungen. Dornbusch, Hamburg 1981-1994. 32 x 
23 cm. Original-Broschuren in zwei von Horst Janssen 
jeweils mit Pinsel signierten Original-Pappschubern. ​
1. Band 1970 [F. Nr. 1 bis F. Nr. 184]. Mit Widmung 
von H. Frielinghaus. 2. Band 1972 ff. Nr. 501 bis ff. 
Nr. 661. Vorzugsausgabe mit einer eingeklebten Origi-
nal-Radierung: »friely im Jahre 2005 nach Vollendung 
des H. J. Werkverz.« 11.8.88«. Auflage 1.000 Exemp-
lare. Signiert. 3. Band 1971 ff. Nr. 662 bis ff. Nr. 853. 
Mit Widmung von H. Frielinghaus. 4. Band 1973 ff. 
Nr. 310 bis ff. Nr. 500. 5. Band 1974/75 ff. Nr. 156 
bis ff. Nr. 309. 6. Band 1976 [ff. Nr. 1 bis ff. Nr. 155]. 
Vorzugsausgabe mit einer eingeklebten Original- Ra-
dierung: »von Kralle verlangt - für Kralle gemacht + 
geschenkt!«. Auflage 1.000 Exemplare. Signiert. 7. 
Band 1977-1980. Mit montierter Widmung von 
Hartmut Frielinghaus »für Garbers herzlichst«. Sehr 
gut erhalten. ​Rüden G.3.1., G.3.2., G.3.3.1, G.3.4, 
G.3.5, G.3.6.1.I. 

560,00 € (6822) 

Janssen, Horst. Zeichnungen. 
Mit einem autobiographischen Text. (Herausgegeben 
von Joachim Fest). Propyläen, Berlin (1970). 38,5 x 
28,5 cm. 21, [2] S. Mit 63 meist farbigen Tafeln. Ori-
ginal-Leinen mit Schutzumschlag im Schuber. ​Erste 
Ausgabe. Vorzugsausgabe mit einer beiliegenden 
nummerierten und signierten Original-Radierung: 
»Kabinettstückchen« in 100 Exemplaren. Rücken 
des Schutzumschlages gebräunt, fleckig und etwas 
berieben. Gutes Exemplar. ​Rüden A.22.1.IV. 

270,00 € (6828)  

Janssen: Grass, Günter und Horst Jans-
sen. Die Schweinekopfsülze. 
3fach gefaltetes Leporello. Mit 4 Buntstiftzeichnun-
gen. Merlin Verlag, Hamburg 1969. 40 x 53,5 cm. 
Schwarzer Original-Umschlag mit Titelschild. ​Erste 
Ausgabe. Auf dem Umschlag von Janssen signiert. 
Umschlag mit kleinem Einriss. Sonst gut erhalten. ​
Rüden A.20.2. 

75,00 € (6833)  

Janssen: Witter, Ben. Nebbich oder 
Löcher im Lachen. 
Mit einem Vorwort von Werner Finck. Fischer 
Taschenbuch Verlag, Frankfurt am Main 1979. 19 x 
12,5 cm. 93 S., 1 Blatt. Mit Zeichnungen von Horst 
Janssen. (Fischer TB, 2420). Illustrierter Original- 
Pappband. 
​Erste Ausgabe mit diesen Zeichnungen. Mit einer 
kleinen farbigen Originalzeichnung von Horst Janssen 
auf dem Vordervorsatz und von Ben Witter monogram-
miert »B. W.« Sehr gut erhalten. ​Rüden E.40.2. 

125,00 € (6732)  

Janssen, Horst. Querbeet. 
Aufsätzen, Reden, Traktaten, Pamphlete, 
Kurzgeschichten, Gedichte und Anzüglichkeiten. dtv, 
München 1982. 19 x 12,5 cm. 475 S. Mit 96 
Zeichnungen für die Taschenbuchausgabe und 
zahlreichen Vignetten. (dtv, 2882). Original-Karton 
im Schuber. 
​Vorzugsausgabe mit einer beiliegenden Original-Ra-
dierung »Selbst-dtv gruss«. Auflage 120 Exemplare. 
Signiert. Rücken etwas verfärbt. Gut erhalten. ​Rüden 
A.69.2.I. (A). 
120,00 € (6734)  

Janssen, Horst. Sieben Gertrudenforma-
te [und] Sieben Gertrudenformate II. 
14 Hefte in 2 Schubern. Verlag St. Getrude, Hamburg 
1985-1988. 25 x 13,5 cm. Mit zahlreichen 
Abbildungen. (Gertrudenformat, I-XIV). Original- 
Broschuren in Original-Schubern. 
​1. Wenn es denn sein muß [...]. 2. Brief an Lucie. 3. 
Eiderland. 4. Hommage à Tannewetzel. 5. Wenn ich 
Bürgermeister wäre [...]. 6. Norwegisches Interview. 7. 
Kasper Janssen. 8. Phorzheim. 9. Gottorf. 10. Laokoon. 
11. Paul Wunderlich. 12. Der alte Mann und das M. 
13. Hartmut Frielinghaus. 14. Tinsdaler Steindruck. 
Alle einzeln von Horst Janssen signiert. Außerdem 
sind die Schuber mit großen zweifarbigen Signaturen 
in satter Tusche versehen. Sehr gut erhalten. ​Rüden 
A.116.1. 

240,00 € (5185)  
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Bossert, Helmuth Theodor (Hrsg.). 
Geschichte des Kunstgewerbes aller 
Zeiten und Völker. 
6 Bände. Mit vielen Abbildungen und Tafeln in 
Kupfertiefdruck. Ernst Wasmuth, Berlin 1928-1935. 
26,5 x 20 cm. Schwarze Original-Halblderbände mit 
Rückenvergoldung. ​Einzige Ausgabe. Ausserordentlich 
reich illustriertes Standardwerk zum Kunstgewerbe 
von den frühesten Zeiten bis zum Beginn des 20. 
Jahrhunderts. Mit bibliographischen Angaben zu 
jedem Kapitel. Behandelt werden Möbel, Lederarbei-
ten, Majolika, Glas Goldschmiedekunst und Schmuck, 
Zinn, Bronze, Messing, Eisen, Blei, Rüstungen, Waf-
fen, Siegel, Metallarbeiten, Tapeten, Gewebe, Gobelins 
und Stickereien, Übersichten über die Stoffe und ihre 
Bearbeitung, Trachten, Spitzen, Fayencen, Steingut, 
Ton, Münzen, Mosaike, Wandschmuck, Steinschneide-
kunst, Töpferei, Tischlerkunst, Holzschnitzerei, Feder-
arbeiten, Emails, Keramik, Elfenbein etc. Geringfügig 
bestoßen. Sonst sehr gut erhalten. ​Chamberlin 1625. 
Arntzen/Rainwater P 13. 

100,00 € (6758) 

Correggio. Des Meisters Gemälde. 
Herausgegeben von Georg Gronau. Mit 196 Abbildun-
gen. DVA, Stuttgart, Berlin und Leipzig (1907). 26 x 
19 cm. 48, 175 S. (Klassiker der Kunst in Gesamtaus-
gaben, 10). Roter Original-Halblederband mit reicher 
Rückenvergoldung und Kopfgoldschnitt. Von bester 
Erhaltung. 

50,00 € (47277)  

Murillo. Des Meisters Gemälde. 
Herausgegeben von August L. Mayer. Mit 292 
Abbildungen. Zweite, neubearbeitete Auflage. DVA, 
Stuttgart, Berlin und Leipzig 1923. 26 x 19 cm. 24, 
312 S. (Klassiker der Kunst in Gesamtausgaben, 22). 
Roter Original-Halblederband mit reicher 
Rückenvergoldung und Kopfgoldschnitt. Von bester 
Erhaltung. 

50,00 € (47273)  

Raffael. Des Meisters Gemälde. 
Mit einer biographischen Einleitung von Adolf Rosen-
berg. Herausgegeben von Georg Gronau. Mit 274 
Abbildungen. Fünfte, verbesserte Auflage. DVA, 
Stuttgart, Berlin und Leipzig 1923. 26 x 19 cm. 44, 
268 S. (Klassiker der Kunst in Gesamtausgaben, 1). 
Roter Original-Halblederband mit reicher Rückenver-
goldung und Kopfgoldschnitt. Von bester 
Erhaltung. 

50,00 € (47279)  

Kirchner: Grohmann, Will. Das Werk 
Ernst Ludwig Kirchners. 
[Faksimile der Ausgabe München, Kurt Wolff 1926]. 
Wissenschaftlicher Kommentarband von Günther 
Gercken zu dem Faksimile nach der Originalaus-
gabe von 1926 aus dem Brücke-Museum Berlin. 
Beides herausgegeben und mit einem Vorwort von 
Magdalena M. Moeller. 2 Bände. Hirmer, München 
2016. 27,5 x 28,5 cm. Mit zahlreichen reils farbigen 
Abbildungen. Blau-schwarze Original-Leinenbände im 
Leinenschuber.
Faksimileausgabe in 300 nummerierten Exemplaren. 
Verlagsfrisch!
280,00 € (44976)  

Stilleben. Die grosse Zeit des europäi-
schen Stillebens. 
Texte Ingvar Bergström, Claus Grimm, Marco Rosci, 
Michel und Fabrice Faré, Juan Antonio Gaya Nuno. 
(Bearbeitung der deutschen Ausgabe: Gerd Betz). 
Belser, Stuttgart und Zürich 1979. 41 x 35 cm. 243 S., 
2 Blatt. Mit 152 montierten farbigen Abbildungen und 
36 großen meist gefalteten Farbtafeln. Original-Lei-
nen mit farbigem Schutzumschlag im Original-Lei-
nenschuber. ​Prachtwerk und einzigartiges Panorama 
des europäischen Stillebens. In kleiner Auflage 
erschienen und auf feinstem Maschinenbütten 
gedruckt. In dem Werk werden die Ursprünge, die 
Entwicklung und die Bedeutung des europäischen 
Stillebens dargestellt. Die spezifischen Stileigentüm-
lichkeiten der einzelnen Schulen und Meister während 
jener großen Epoche werden erörtert. 
Mit einem lexikalischen Anhang. Sehr gut erhalten. 

125,00 € (7052)  
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Dürer, Albrecht. Briefe. 
In 250 Abdrucken herausgegeben von A. E. 
Brinckmann und Ernst Birkner. Mit 8 Lichdruckfafeln 
und 31 Initialen. Aachen 1911. 32 x 23 cm. 7, 51 S., 1 
Blatt. Original-Pappband beschabt und bestoßen, 
Deckeltitel teils abgeblättert). 
Nr. 241 von 250 nummerierten Exemplaren. Auf 
Bütten gedruckt in der Tiemann-Mediaeval. Mit zwei-
farbigen Initialen von Ernst Schneidler. Gut erhalten. 

80,00 € (48129)  

Dürer, Albrecht. Sämtliche Holzschnitte. 
Mit einer Einleitung von Friedrich Piel. Mit 350 
Holzschnitten in Originalgröße auf Tafeln. Hoffmann 
und Campe, Hamburg 1968. 49 x 36 cm. 24 S. Text. 
Original-Leinenkassette. Sehr gut erhalten. 

75,00 € (47944)  

Dürer, Albrecht. Die Apokalypse. 
Faksimile der deutschen Urausgabe von 1498 >Die 
heimlich Offenbarung Johannis<. Hrsg. von Ludwig 
Grote. Prestel-Verlag, München 1979. Mit 15 groß-
formatigen Holzschnitten. 49 x 33 cm. 12 S. Text. Ori-
ginal-Pappmappe im Schuber (Schuber angestaubt).
48,00 € (47946)  

Dürer, Albrecht. Sämtliche Kupferstiche. 
In Größe der Originale in Lichtdruck wiedergegeben. 
Nebst einem erläuternden Vorwort von Franz Friedrich 
Leitschuh. Vierte Auflage. Mit 107 Tafeln. K. F. 
Koehler‘s Antiquarium, Leipzig 1912. 45 x 33,5 cm. 5 
S. Original-Halbleder mit Kopfgoldschnitt (beschabt 
und bestoßen, Vordergelenk angebrochen). 

120,00 € (47940)  

Dürer, Albrecht. Sämtliche Holzschnitte. 
Mit 354 Holzschnitten in Originalgröße auf 224 
Tafeln. Edition Tomus, München [1976]. 48 x 33 cm. 
Titel und 224 Blatt. Original-Leinenkassette (etwas 
angestaubt und leicht fleckig, einige Blatt mit hand-
schriftl. Eintragungen mit Bleistift). 
Die Beilage zu Leben und Werk von Matthias Mende 
fehlt. Gut erhalten. 

70,00 € (33149)  

Dürer: Meder, Joseph. Dürer-Katalog. 
Ein Handbuch über Albrecht Dürers Stiche, Radie-
rungen, Holzschnitte, deren Zustände, Ausgaben und 
Wasserzeichen. Mit 190 Abbildungen und 52 
Tafeln. Gilhofer & Ranschburg, Wien 1932. 28,5 x 22 
cm. 24, 357 S. Original-Halbleinen mit Rückenver-
goldung. Gut erhalten. 

150,00 € (47933)  

Dürer: Winkler, Friedrich. Die 
Zeichnungen Albrecht Dürers. 
Mit 949 Abbildungen und 96 Tafeln. 4 Bände. 
Deutscher Verein für Kunstwissenschaft, Berlin 1936-
1939. 33 x 25 cm. Grüne Original-Leinenbände mit 
Vergoldung (Kapital von Band eins mit kleinem Einriß, 
Vorderschnitte etwas stockfleckig). 
1. 1484-1502. 2. 1503-1510/11. 3. 1510-1520. 4. 
1520-1528. Gut erhalten. 

200,00 € (47935)  
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Arnim, Achim von und Bettina Brentano. 
Achim und Bettina in ihren Briefen. 
Briefwechsel Achim von Arnim und Bettina Brentano. 
Herausgegeben von Werner Vordtriede. Mit einer Ein-
leitung von Rudolf Alexander Schröder. 2 Bände. 
Suhrkamp, Frankfurt am Main 1961. 20,5 x 12,5 cm. 
67, 985, [5] S. Mit einer Stammtafel der Familien 
Brentano und Arnim. Original-Leinenbände mit 
Schutzumschlägen im Schuber (kleiner Fleck auf dem 
Umschlagrücken).  
Erste Ausgabe. Sehr gut erhalten. Wilpert/Gühring 
180. 

48,00 € (47521)  

Blake, William. Ausgewählte Dichtungen. 
Ausgewählte Dichtungen. Übertragen von Adolf 
Knoblauch. Oesterheld & Co., Berlin 1907. 25,5 x 
20 cm. 95 S. Original-Leinen mit Silberprägung und 
Kopfsilberschnitt (minimal fleckig). 
Eines von 670 nummerierten Exemplaren. Dieses 
Exemplar ohne Nummer. 

50,00 € (48023)  

Busch, Wilhelm. Sämtliche Briefe (1841-
1908). 
Kommentierte Ausgabe in zwei Bänden. Herausge-
geben von der Wilhelm-Busch-Gesellschft e. V. Kom-
mentiert von Friedrich Bohne unter Mitarbeit von Paul 
Meskemper und Ingrid Haberland. Mit Abbildungen. 2 
Bände. Schlütersche Verlagsanstalt, Hannover 1982. 
29 x 21,5 cm. 12, 371 und 7, 343 S. Original-Leinen-
bände (minimal fleckig). 

60,00 € (47930)  

Carmina Burana. 
Texte und Übersetzungen. Mit den Miniaturen aus der 
Handschrift und einem Aufsatz von Peter und Doro-
thee Diemer. Herausgegeben von Benedikt Konrad 
Vollmann. Deutscher Klassiker Verlag, Frankfurt am 
Main 1987. 18 x 11 cm. 1.415 S. Mit 8 Farbtafeln und 
2 s/w-Tafeln. (Bibliothek deutscher Klassiker, 16). 
Original-Leinen mit Klarsichtfolienumschlag.  
Dünndruckausgabe. Band 13 aus der auf vierund-
zwanzig Bände geplanten »Bibliothek des Mittel-
alters«. Sehr gut erhalten. 

98,00 € (35817)

George Orwell. Neunzehnhundertvier-
undachtzig. 
Roman. [Nineteen Eighty-Four]. Ins Deutsche über-
tragen von Kurt Wagenseil. Diana Verlag, Rastatt und 
Stuttgart 1950. 17 x 11,5 cm. 356 S. Original-Leinen 
(Rücken etwas verfärbt. Sonst gut erhalten).
Im Jahr der deutschen Erstausgabe.
50,00 € (20635)

Ganghofer, Ludwig. Die Martinsklause. 
Roman aus dem Anfang des 12. Jahrhunderts. 76. 
Auflage. 2 Bände. Adolf Bonz, Stuttgart 1925. 18,5 x 
13 cm. 382 und 410 S. Braune Halblederbände der 
Zeit auf vier Bünden mit schwarzen Rückenschildern 
und Vergoldung. ​Schönes Exemplar. 

50,00 € (9475)  

Ganghofer, Ludwig. Schloß Hubertus. 
Roman in zwei Bänden. 23. Aufl. 2 Bände. Mit 
Illustrationen von Hugo Engl. Adolf Bonz, Stuttgart 
[1901]. 16,5 x 12 cm. 555 und 610 S. Grüne Origi-
nal-Leinenbände mit Deckelbildern und Goldprägung. ​
Grüne Original-Leinenbände mit Deckelbildern und 
Goldprägung (Namenseintrag auf dem Vortitel). 
Gut erhalten. 

36,00 € (4694)  
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Goethe: Bielschowsky, Albert. Goethe. 
Sein Leben und seine Werke. 28. Auflage. 2 Bände. Mit 
2 Photogravüren als Frontispize. C. H. Beck, München 
1914. 21,5 x 15,5 cm. 11, 522, [4] und 5, 757, [6] S. 
Blaue Original-Halblederbände mit reicher 
Rückenvergoldung, roten Rückenschildern und Kopf-
goldschnitt. Kleisterpapierbezüge. ​Eine, wenn nicht 
die, erfolgreichste Goethe-Biographie der Vorkriegs- 
und Zwischenkriegszeit. Hier in der besseren Ausgabe 
in Halbleder. Die Tafeln zeigen Goethe in Italien von 
Tischbein und Goethe im 79. Lebensjahr von Jos. 
Stieler. Rücken von Band zwei minimal verfärbt. Sonst 
von allerbester Erhaltung. 
68,00 € (9141)  

Goethe, Johann Wolfgang von. Hermann 
und Dorothea. 
Insel-Verlag, Frankfurt am Main 1999. 28 x 19 cm. 
57, [3] S. Mit illustriertem Titel und Initialen von F. W. 
Kleukens. Grüner Original-Pappband mit Titelschild. 
Einmalige Auflage in 1.000 Exemplaren. 
Faksimileausgabe zum hundertjährigen Bestehen des 
Insel Verlags. Bibliophiler Druck auf Tintoretto- 
Büttenwerkdruckpapier. Sehr gut erhalten. 

48,00 € (7260)  

Grillparzer, Franz. Dramen 1817-1851. 
Herausgegeben von Helmut Bachmeier. 2 Bände. 
Deutscher Klassiker Verlag, Frankfurt am Main 
1986-1987. 18 x 11 cm. 917 und 883 S. (Bibliothek 
deutscher Klassiker, 14 und 20). Original-Leinenbän-
de mit Klarsichtfolienumschlägen. 
​Dünndruckausgabe. Bände 2 und 3 aus der auf sechs 
Bände geplanten Ausgabe der Werke Grillparzers. 
Mit nur sehr leichten Gebrauchsspuren. Bei Band 
eins fehlt der eingelegte Schutzumschlag, sonst gut 
erhalten. 

60,00 € (2715)  

Hillern, Wilhelmine von. Die Geier-Wally. 
Eine Geschichte aus den Tyroler Alpen. Sechste Auf-
lage. Gebrüder Paetel, Berlin 1891. 19,5 x 13 cm. [7], 
268, [4] S. Halblederband der Zeit mit Rückenver-
goldung und rotem Rückenschild. Der Roman, zuerst 
erschienen 1875, beschreibt das Leben der Tirolerin 
Anna Stainer-Knittel. Wilhelmine von Hillern schuf 
aus den tatsächlichen Ereignissen einen dramati-
schen Heimatroman, in der die weibliche Hauptfigur 
Walburga sich den Konventionen der Weiblichkeit ver-
weigert. - Dabei in gleicher Ausstattung: Wilhelmine 
von Hillern. Ein alter Streit. Roman aus dem bayeri-
schen Volksleben der sechziger Jahre. Dritte Auflage. 
Stuttgart J. G. Cotta 1898. 335 S. Deckelbezüge 
fleckig. Vorsätze stockfleckig. Gute Exemplare. 

75,00 € (8777)  

Der Jüngste Tag. Bücherei einer Epoche. 
[Nach den Erstausgaben wiedergegeben]. Heraus-
gegeben und mit einem dokumentarischen Anhang 
versehen von Heinz Schöffler. 2 Bände. Büchergilde 
Gutenberg, Frankfurt am Main 1970. 19,5 x 12,5 cm. 
11, 1.805 und 11, 1.767 S. Original-Leinenbände im 
Schuber. 
Reprint der seit 1913 bei Kurt Wolff erschienenen 
Buchreihe »Der Jüngste Tag«. Etwas angestaubt. 
Sehr gut erhalten. 

36,00 € (47526)  

Lancelot und Ginover I und II. 
Prosalancelot I-II. Nach der Heidelberger Handschrift 
Cod. Pal. germ 147, herausgegeben von Reinhold 
Kluge, ergänzt durch die Handschrift Ms. allem. 
8017-8020 der Bibliothèque de l’Arsenal Paris. Über-
setzt, kommentiert und herausgegeben von Hans-Hu-
go Steinhoff. 2 Bände. Deutscher Klassiker Verlag, 
Frankfurt am Main 1995. 18 x 11 cm. (Bibliothek 
deutscher Klassiker, 123). Original-Leinenbände mit 
Klarsichtfolienumschlägen (Neupreis 154€). ​Dünn-
druckausgaben. Band 14 aus der auf vierundzwanzig 
Bände geplanten »Bibliothek des Mittelalters«. Erste 
vollständige, erstmals übersetzte und kommentierte 
Edition des großen Romans um Lancelot und seine 
Liebe zu Ginover. Sehr gut erhalten. 

98,00 € (2726)  
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Lasker-Schüler, Else. Konzert. 
Rowohlt, Berlin 1932. 17,5 x 11,5 cm. 325, [3] S. 
Gelbes Original-Leinen mit einem Bildnis der 
Dichterin. 
Erste Ausgabe. »Das Bildnis der Frau Else Lasker- 
Schüler auf dem Einband ist nach einer Zeichnung 
ihres Sohnes Paul Lasker-Schüler reproduziert« (Im-
pressum). Dieses Buch ist die letzte Veröffentlichung 
der Dichterin vor ihrem Gang ins Exil. Sehr schön 
erhalten. 

150,00 € (35971)  

Laukhard, Friedrich Christian. Leben 
und Schicksale. 
Nachwort und Materialien von Hans-Werner Engels 
und Andreas Harms. Fünf Theile in drei Bänden. 
Zweitausendeins, Frankfurt am Main 1987. 17 x 12,5 
cm. (Haidnische Altertümer. Zweite Folge. Literatur 
des 18. und 19. Jahrhunderts). Original-Halbleinen-
bände mit Rückenversilberung und Silberkopfschnitt. 
Als Vorlagen für den Reprint dienten die Ausgaben: 
Halle, Michaelis & Bispink 1792 und Leipzig: G. 
Fleischer dem Jüngeren 1796-1802. Sehr gut er-
halten. 

48,00 € (47524)  

Mann, Thomas. Buddenbrooks. 
Verfall einer Familie. Roman. 21. Auflage (= 21. 
Tausend). S. Fischer, Berlin 1904. 18,5 x 12,5 cm. [4], 
566; 539 S., (5) S. Anzeigen. Grünes Original-Leinen 
mit farbigem Deckelbild (Entwurf Wilhelm Schulz).  
Frühe Auflage von Thomas Manns Hauptwerk in dem 
illustrierten Einband von Wilhelm Schulz. S. Fischer 
war seiner Zeit durch Th. Knaur unter Druck geraten, 
der Thomas Mann ein sehr gutes Angebot gemacht 
hatte, eine preiswerte einbändige Buddenbrooks-Aus-
gabe auf den Markt zu bringen. Die Neuausgabe 
wurde ein riesiger Erfolg mit vielen Neuauflagen in 
Varianten. Nur die frühen Auflagen (bis 1908) folgen 
der Seitenzählung der Erstausgabe und enthalten 
noch die Kapitelwidmungen an die Schwester Julia, 
den Bruder Heinrich, den Maler Paul Ehrenberg und 
den Freund Otto Grautoff. Kapital mit kleinem Einriß 
und Schwanz etwas berieben. Unterschnitt etwas 
fleckig. Sonst sehr schönes Exemplar. Potempa D I.2. 

130,00 € (48695)  

Proust: Publikation der Marcel Proust 
Gesellschaft. 
Herausgegeben von Reiner Speck u. a. Bände 1-10 in 
10 Bänden. Marcel Proust Gesellschaft, Köln 1982- 
2002. 24 x 16,5 cm. Mit Abbildungen. Original- 
Broschuren (etwas angestaubt, die Umschläge der 
ersten zwei Bände etwas fleckig). 
1. Lesen und Schreiben. 2. Volker Roloff. Werk und 
Lektüre. Zur Literaturästhetik von Marcel Proust. 
3. Motiv und Verfahren. 4. Bezüge und Strkturen. 
Studien zu »Les plaisirs et les jours«. 5. Sprache und 
Sprechen. 6. Schreiben ohne Ende. 7. Marcel Proust 
und die Philosophie. 8. Marcel Proust und die Kritik. 
9. Marcel Proust und die Belle Époque. 10. Werk und 
Wirkung. 

140,00 € (23380)  

Rilke, Rainer Maria. Duineser Elegien. 
Insel Verlag, Frankfurt am Main 1999. 28,5 x 19 cm. 
49, [4] S. Blauer Original-Pappband mit Deckel- und 
Rückenvergoldung im Schuber. 
Erschienen anläßlich des hundertjährigen 
Verlagsjubiläums des Insel Verlags 1999. Bibliophiler 
Druck in 1.000 Exemplaren auf Tintoretto-Büttenwerk-
druckpapier. Sehr gut erhalten. 

60,00 € (2456)  

Schickele, René. Die Flaschenpost. 
Roman. Verlag Allert de Lange, Amsterdam 1937. 
18,5 x 13 cm. 244 S. Original-Leinen mit Schutz-
umschlag. Erste Ausgabe. Widmungsexemplar für 
den Schweizer Verleger Max Rascher »Max Rascher 
mit einem herzhaften [...] Nice [...] 12.4.37 René 
Schickele« und einem maschinenschriftlichen Brief 
von Klaus Döblin (dritter Sohn von Alfred Döblin) vom 
24.9.44 an den Verleger Max Rascher »Sehr geehrter 
Herr Rascher, Ich habe Ihnen vor einigen Tagen das 
mir geborgte Buch (Schickele, Die Flaschenpost) 
zurückgeschickt. Vielen Dank! [...] hochachtungsvoll 
Klaus Döblin«. Bibliografie: Wipert/Dühring 45. Stern-
feld/Tiedemann 443. Sehr gut erhalten. 
450,00 € (34158)  
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Rückert, Friedrich. Liedertagebuch. 
Werke der Jahre 1846-1854. Bände I - IX (von X) in 4 
Bänden. Herausgegeben von Hans Wollschläger und 
Rudolf Kreutner. Wallstein, Göttingen 2001-2007. 
19,5 x 12,5 cm. (Historisch-kritische Ausgabe. 
›Schweinfurter Edition‹). Original-Leinenbände mit 
Schutzumschlägen in Schubern (Neupreis 236 €). ​
Schutzumschlag von Band zwei mit kleinem Fleck auf 
dem Rücken. Sonst sehr gut erhalten. 

120,00 € (1177)  

Schmidt, Arno. Die Schule der Atheisten. 
Novellen=Comödie in 6 Aufzügen. S. Fischer, 
Frankfurt am Main 1972. 34 x 25 cm. 1 Blatt, 271 
S., 1 Blatt. Original-Leinen mit Schutzumschlag im 
Schuber.  
Erste Ausgabe. »Die Schule der Atheisten« entwirft 
ein Szenario nach dem III. Weltkrieg, hier als I. 
Weltuntergang bezeichnet. Im Jahre 2014 haben nur 
die Großmächte USA - in grotesker matriarchaler 
Verfassung - und China überlebt, daneben zwei 
Reservate zur Erhaltung kultureller Eigenschaften. 
Das amerikanische Reservat befindet sich in 
Tellingstedt/Dithmarschen (KNLL XIV,1001 f.). Schön 
erhalten. Wilpert/Gühring 2, 52. 

100,00 € (48235)  

Schmidt, Arno. Julia, oder die Gemälde. 
Scenen aus dem Novecento. Haffmanns, Zürich, 
1983. 43,5 x 34 cm. 1, 103 Blatt. Original-Ganzleder-
band im Schuber (Schuber fleckig und beschabt). 
Erste Ausgabe. Aus dem Nachlaß. Vorzugsausgabe. 
Nr. 30 von 30 (Gesamtauflage 330) Exemplaren, 
die nicht für den Handel bestimmt waren. Mit einer 
farbigen Reproduktion des Gemäldes »Die vier orani-
schen Schwestern« von Jan Mytens, 1666 sowie einer 
Faksimile-Beigabe des handschriftlichen Entwurfs 
zur »Julia«. Eine Edition der Arno Schmidt Stiftung im 
Haffmans Verlag. Sehr gut erhalten. 

180,00 € (36150)  

Simenon, Georges. Un banc au soleil. 
Presses de la Cité, Paris 1977. 24 x 15,5 cm. 185, [6] 
S. Original-Broschur. 
Erste Ausgabe. Mit handschriftlicher Widmung von 
Georges Simenon an den Verleger Gerd Haffmans aus 
dem Jahr 1977. Sehr gut erhalten. 

220,00 € (36460)  

Strindberg, August. Werke in zeitlicher 
Folge. Frankfurter Ausgabe. 4. Band: 
1886. 
Herausgegeben von Angelika Gundlach. Übersetzt von 
Alken Bruns, Wolfgang Butt, Hans-Joachim Maass 
und Verena Reichel. Mit einem Porträt. Insel Verlag, 
Frankfurt am Main 1984. 20,5 x 13 cm. 896 S. 
Dunkelblauer Original-Ledereinband mit Rückenver-
goldung im Schuber (Neupreis 99 Euro). Sehr schön 
erhalten. 

59,00 € (36766)  

Strindberg, August. Werke in zeitlicher 
Folge. Frankfurter Ausgabe. 5. Band: 
1887-1888. 
Herausgegeben von Wolfgang Butt. Übersetzt von 
Alken Bruns, Wolfgang Butt, Hans-Joachim Maass 
und Verena Reichel. Mit einem Porträt. Insel Verlag, 
Frankfurt am Main 1984. 20,5 x 13 cm. 899 S. 
Dunkelblauer Original-Ledereinband mit Rückenver-
goldung im Schuber (Neupreis 99 Euro). Sehr schön 
erhalten. 

59,00 € (47523)  

Strindberg, August. Werke in zeitlicher 
Folge. Frankfurter Ausgabe. 10. Band: 
1903-1905. 
Herausgegeben von Walter Baumgartner. Übersetzt 
von Alken Bruns, Angelika Gundlach, Verena Reichel 
und Jörg Scherzer. Mit einem Porträt. Insel Verlag, 
Frankfurt am Main 1987. 20,5 x 13 cm. 878 S. 
Dunkelblauer Original-Ledereinband mit Rückenver-
goldung im Schuber (Neupreis 99 Euro). 
Sehr schön erhalten. 

59,00 € (36769)  

Strindberg, August. Werke in zeitlicher 
Folge. Frankfurter Ausgabe. 8. Band, 
Teil 1 und 2: 1898-1900. 
Herausgegeben von Wolfgang Pasche. Übersetzt von 
Alken Bruns, Angelika Gundlach, Verena Reichel, 
Hans-Joachim Maass, Wolfgang Pasche und Jörg 
Scherzer. Mit einem Porträt. 2 Bände. Insel Verlag, 
Frankfurt am Main 1992. 20,5 x 13 cm. 1.412 S. 
Dunkelblaue Original-Ledereinbände mit Rückenver-
goldung im Schuber (Neupreis 198 Euro). Sehr schön 
erhalten. 

118,00 € (36772)  
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Varnhagen, Rahel Levin. Briefwechsel 
mit Ludwig Robert. 
Herausgegeben von Consolina Vigliero. Mit 5 
Abbildungen und 10 Faksimiles. 2 Bände C. H. Beck, 
München 2001. 23 x 15 cm. 1.013 S. (Edition Rahel 
Levin Varnhagen). Original-Leinen mit Schutz-
umschlag (Neupreis 98 Euro). Mit nur sehr leichten 
Gebrauchsspuren. Sehr gut erhalten. 

58,00 € (40434)  

Varnhagen, Rahel Levin. Familienbriefe. 
Herausgegeben von Renata Buzzo Màrgari Barovero. 
Mit 18 Abbildungen. C. H. Beck, München 2009. 23 
x 15 cm. 1.547 S. (Edition Rahel Levin Varnhagen). 
Original-Leinen mit Schutzumschlag (Neupreis 128 
Euro). Sehr gut erhalten. Wie neu! 

98,00 € (40430)  

Varnhagen, Rahel Levin. Rahel. Ein Buch 
des Andenkens für Ihre Freunde. 
Herausgegeben von Barbara Hahn. Mit einem Essay 
von Brigitte Kronauer. 6 Bände. Wallstein Verlag, 
Göttingen 2011. 21,5 x 13 cm. Original-Leinenbände 
im Schuber (Neupreis 69 Euro). Sehr gut erhalten. 
Wie neu! 

49,00 € (40441)  

Verne, Jules. Das Dorf in den Lüften. 
(Und:) Die Historien von Jean-Marie Cabidoulin. 
Autorisierte Ausgabe. 2 in 1 Band. A. Hartleben‘s 
Verlag, Wien, Pest und Leipzig (1902). 17,5 x 12 cm. 
Frontispiz, 279 S.; Frontispiz, 263 S. (Collection Verne, 
79 und 80). Halbleinenband der Zeit mit Rückenver-
goldung und eingebundenen Original- Umschlägen 
(etwas berieben). Gut erhalten. 

50,00 € (47910)  

Pushkin, Alexander. Eugene Onegin. 
A Novel in Verse. Translated by Babette Deutsch; 
Edited, witg a special introduction, by Avraham 
Yarmolinsky. The Heritage Press, New York 1943. 25 
x 16,5 cm. 16, 178 S. Illustrated with Lithographs by 
Fritz Eichenberg. Original-Halbleder mit Rückenver-
goldung im Schuber. Sehr gut erhalten.

75,00 € (1756)  

Heymel, Alfred Walter. Gesammelte Ge-
dichte 1895-1914. 
Insel-Verlag, Leipzig 1914. 25,5 x 17,5 cm. [2], 234 
S., [1] S. Original-Halbpergamentband mit vergolde-
tem Rückenschild und Schutzumschlag im Schuber. 
Marmorpapierbezüge. Erste Ausgabe. Schnitt und Vor-
sätze etwas stockfleckig. Der Einband bemerkenswert 
frisch. Wilpert/G. 2,15. Sarkowski 727.

120,00 € (1590)  

Verne, Jules. Der Goldvulkan. 
Autorisierte Ausgabe. 2 in 1 Band. A. Hartleben‘s 
Verlag, Wien, Pest und Leipzig (1906). 17,5 x 12 cm. 
Frontispiz, 263 S.; Frontispiz, 291 S. (Collection Verne, 
89 und 90). Halbleinenband der Zeit mit Rückenver-
goldung und eingebundenen Original- Umschlägen 
(etwas berieben). Gut erhalten. 

50,00 € (47908)  

Verne, Jules. Meister Antifer‘s wunder-
bare Abenteuer. 
Autorisierte Ausgabe. 2 in 1 Band. A. Hartleben‘s Ver-
lag, Wien, Pest und Leipzig (1891). 17,5 x 12 cm. 
Frontispiz, 239 S.; Frontispiz, 236 S. (Collection Verne, 
65 und 66). Halbleinenband der Zeit mit 
Rückenvergoldung und eingebundenen Original- 
Umschlägen (etwas berieben). Gut erhalten. 

50,00 € (47906)  
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Baer, Karl Ernst von. Welche Auffassung 
der Lebenden Natur ist die richtige? 
(Herausgegeben von Christoph Kreickenbaum). 
Peter-Presse, Darmstadt 1970. 31,5 x 21 cm. 40, 4 S. 
Original-Pappband mit Titelschild. 
Pressendruck in 200 nummerierten Exemplaren. 
Gesetzt aus der Schneidler-Mediaeval und von der 
Peter-Presse auf Japan-Papier gedruckt. Das Initial 
wurde von Herbert Post in Holz geschnitten. 
Gestaltung Walter Wilkes. Der Text stellt einen Teil aus 
einem Vortrag dar, den Karl Ernst von Baer (1792-
1876) im Mai 1860 in Petersburg vor der Russischen 
entomologischen Gesellschaft gehalten hat. Gut 
erhalten. 

65,00 € (48135)  

Köhlmeier, Michael. Die Nacht der 
Diplomaten. 
Von einem bemerkenswerten Gespräch zwischen Hen-
ry Kissinger und Tschou En-lai. Mit farbigen Grafiken 
von Svato Zapletal. Svato Verlag, Hamburg 2019. 
32 x 22 cm. 44 S., 2 Blatt. Handgebundener grauer 
leicht genarbter Ganzledereinband mit Rot- und 
Schwarzprägung in einer Leinenkassette mit farbigen 
Deckelbildern (Atelier Krupka Prag). 
Erste Ausgabe. Luxusausgabe des Pressendrucks 
in fünfzehn römisch nummerierten Exemplaren. Ge-
druckt auf 200g handgeschöpftem Bütten von Atelier 
Krupka. Dieser Ausgabe liegen eine Zusatzgrafik 
und eine Original-Zeichnung von Svato Zapletal bei. 
Ebenso eine Druckplatte. Im Impressum von Michael 
Köhlmeier und Svato Zapletal signiert. 

750,00 € (48977)  

Schernikau, Ronald M. Petra. Ein 
Märchen. 
Mit s/w und farbigen Grafiken (Original-Siebdrucke) 
von Uliane Borchert. Edition Mariannenpresse, Berlin 
1984. 27 x 21,5 cm. 48 S. (Edition Mariannenpresse, 
22). Illustrierte Original-Broschur (Umschlag minimal 
fleckig). 
Erste Ausgabe. Nr. 98 von 200 nummerierten 
Exemplaren. Im Impressum vom Autor und der 
Illustratorin signiert. 

420,00 € (48013)  

Sigmund, Egon Christian. Weltfrieden? 
Aphorismus für die Zeit. Gedicht. (Illustration und) 
Gestaltung Irmtraud Klug-Berninger. Unic T, 
Offenbach 1989. 32 x 20 cm. 16 Blatt. Original- 
Halbleinen. 
Pressendruck in 25 nummerierten Exemplaren. Jede 
Seite mit Illustrationen (Radierungen und 
Prägedrucke) versehen. Gestaltung, Satz, Druck, 
Handeinband von Irmtraud Klug-Berninger. Her-
gestellt in den Werkstätten von Unica T, Offenbach. 
Buchbinderische Verarbeitung in der Werkstatt von 
Theophil Zwang. 

95,00 € (48002)  

Sdun, Doris. Sappho. 
(Typogramme). „Schierlingspresse“ Handpresse Die-
ter Sdun, Dreieich 1987. 23,5 x 17 cm. 45 S. Original- 
Broschur. 
Handpressendruck auf einer Andruckpresse in 70 
Exemplaren. Die Typogramme wurden aus der 16 
Punkt Futura mager und der 36 Punkt Futura mager 
und fett in Rot und Schwarz gedruckt. 

70,00 € (48076)  
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Wagner, Dieter. is da wirgli a rua oder 
goethes fettflecken. 
Mit typographischen Illustrationen. Edition Dieter 
Wagner, Berlin 1985. Original-Schraubenbindung mit 
Kunststoffdeckeln. 
Pressendruck in 100 Exemplaren. Gestaltung, Druck 
und Bindung Dieter Wagner. Schön erhalten. 

80,00 € (48125)  

Heine, Heinrich. Die Nordsee.
Zwei Zyklen 1825-1826. Aus dem »Buch der Lieder«. 
Mit 28 zweifarbigen Original-Hochradierungen von 
Günther Harmsen. Abakus Presse, Hamburg 1988. 32 
x 24 cm. (72) S. Blindgeprägter Original-Pappband 
im Schuber.
Pressendruck in 155 nummerierten Exemplaren der 
einmaligen Auflage. Dieses Exemplar ohne Nummer. 
Mit einer lose eingelegten signierten und mit »e. a.« 
bezeichneten Hochradierung. Handsatz von Gerhard 
Neumann. Die zweifarbigen Illustrationen radierte 
Günther Harmsen. Den Handeinband besorgte 
Christian Zwang, Hamburg. Im Impressum vom 
Künstler signiert. Aufwendiger Pressendruck. Gesetzt 
aus der Caslon Kursiv. Gedruckt in Schwarz und Grün, 
die Initialen in Braun. Das Einbandpapier gestaltete 
Gerhard Neumann mit einem Holzdruck. Sehr gut 
erhalten.
280,00 € (7807)  

Wieland, Christoph Martin. Das Urtheil 
des Paris.
Zwei Zyklen 1825-1826. Aus dem »Buch der Lieder«. 
Mit 28 zweifarbigen Original-Hochradierungen von 
Günther Harmsen. Abakus Presse, Hamburg 1988. 32 
x 24 cm. (72) S. Blindgeprägter Original-Pappband 
im Schuber.
Pressendruck in 155 nummerierten Exemplaren der 
einmaligen Auflage. Dieses Exemplar ohne Nummer. 
Mit einer lose eingelegten signierten und mit »e. a.« 
bezeichneten Hochradierung. Handsatz von Gerhard 
Neumann. Die zweifarbigen Illustrationen radierte 
Günther Harmsen. Den Handeinband besorgte 
Christian Zwang, Hamburg. Im Impressum vom 
Künstler signiert. Aufwendiger Pressendruck. Gesetzt 
aus der Caslon Kursiv. Gedruckt in Schwarz und Grün, 
die Initialen in Braun. Das Einbandpapier gestaltete 
Gerhard Neumann mit einem Holzdruck. Sehr gut 
erhalten.
650,00 € (2514)  

Goethe, Johann Wolfgang. Das Märchen.
Mit Holzschnitten von Imre Reiner. Petri Presse, (Ba-
sel) 1971. 36,5 x 26 cm. 61, [2] S. Original-Halbleder 
mit Rückenvergoldung in Pappkassette.
Nr. 65 von 80 (Gesamtauflage 300) nummerierten Ex-
emplaren der Vorzugsausgabe mit je einer vom Künst-
ler blattweise signierten, zusätzlichen Extra-Suite 
der 20 Holzstiche in Rötelton auf handgertigtem 
Japanpapier (Shiohara). Gedruckt nach typographi-
schen Angaben von Imre Reiner auf handgeschöpftem 
Büttenpapier (Umbria) der Papierfabrik Miliani, Rom. 
Kassette minimal bestoßen. Einige Blätter der Suite 
an den Rändern nur vereinzelt stockfleckig. Sonst 
tadellos.
320,00 € (2519)  
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Beckett, Samuel. Der Ausgestossene. 
(Erzählung). Deutsch von Elmar Tophoven. Raa-
min-Presse, Hamburg 1976. 29,5 x 22 cm. 35 S., 1 
Blatt Druckvermerk. Mit 11 Holzstichen von Roswitha 
Quadflieg. (7. Druck der Raamin-Presse). Original- 
Roma-Handbüttenpappband mit großer Blindprä-
gung auf dem Vorderdeckel, diese wiederholt auf 
dem hinteren Deckel (Christian Zwang). ​Eines von 
150 (Gesamtauflage 170) nummerierten Exempla-
ren. Handsatz aus der 10 Punkt Madison-Antiqua 
schmalmager. Gestaltet und von Hand gedruckt auf 
Bütten-Werkdruckpapier von Roswitha Quadflieg. 
Handgebunden von Christian Zwang Hamburg. 
Exemplar ohne Nummer und nicht signiert. Tadellos 
erhalten. ​Katalog »Zwanzig Jahre Raamin-Presse«, 
S. 58. 

350,00 € (5932)  

Bobrowski, Johannes. Mäusefest. 
Erzählung. Raamin-Presse, Hamburg 1974. 29 x 18,5 
cm. 2 Blatt, 13 S., 1 Blatt. Mit 9 Holzstichen von 
Roswitha Quadflieg. (4. Druck der Raamin Presse). 
Schwarzer Original-Büttenpappband mit Titelschild-
chen und Rückenschild. 
Eines von 140 (Gesamtauflage 170) nummerierten im 
Handsatz aus der Akzidenz-Grotesk mager gedruckten 
Exemplaren auf Bütten-Werkdruck. Die Holzstiche 
wurden von den Originaldruckstöcken abgezogen. Im 
Impressum von Roswitha Quadflieg signiert. Tadellos 
erhalten. ​Katalog »Zwanzig Jahre Raamin-Presse«, 
S. 102. 

380,00 € (5942)  
Chamisso, Adelbert von. Salas y Gomez. 
Mit den Tagebucheintragungen, Salas y Gomez betref-
fend, aus dem zweiten Theil der Reise um die Welt mit 
der Romanzoffischen Entdeckungs-Expedition in den 
Jahren 1815-1818 auf der Brigg Rurik unter Kapitän 
Otto v. Kotzebue. Raamin-Presse, Hamburg 1981. 
29,5 x 20 cm. 28 (1) S. Mit 7 Original-Radierungen 
von Roswitha Quadflieg. (12. Druck der Raamin-Pres-
se). Handgebundener brauner Original- Halboasen-
ziegenlederband mit geprägtem Rückentitel und 
eingelegtem Titelschild im Original-Pappschuber 
(Werkstatt Christian Zwang). 
​Eines von 150 (Gesamtauflage 185) nummerierten 
Exemplaren. Handsatz aus der Walbaum und Cancel-
leresca Bastarda, gedruckt auf Papier Vélin Arches. 
Gestaltung, Handsatz, Druck des Textes und der Ton-
platten für die Radierungen, wie auch das Bedrucken 
der Vorsatz- und Einbandpapiere Roswitha Quadflieg. 
Handgebunden von Christian Zwang Hamburg. Exem-
plar ohne Nummer und Signatur. Tadellos erhalten. ​
Katalog »Zwanzig Jahre Raamin- Presse«, S. 102. 

290,00 € (6672)  

Chamisso, Adelbert von. Salas y Gomez. 
Mit den Tagebucheintragungen, Salas y Gomez betref-
fend, aus dem zweiten Theil der Reise um die Welt mit 
der Romanzoffischen Entdeckungs-Expedition in den 
Jahren 1815-1818 auf der Brigg Rurik unter Kapitän 
Otto v. Kotzebue. Raamin-Presse, Hamburg 1981. 
29,5 x 20 cm. 28 (1) S. Mit 7 Original-Radierungen 
von Roswitha Quadflieg. (12. Druck der Raamin-Pres-
se). Handgebundener brauner Original-Halboasen-
ziegenlederband mit geprägtem Rückentitel und 
eingelegtem Titelschild im Original-Pappschuber 
(Werkstatt Christian Zwang). 
​Nr. 143 von 150 (Gesamtauflage 185) nummerierten 
Exemplaren. Handsatz aus der Walbaum und 
Cancelleresca Bastarda, gedruckt auf Papier Vélin 
Arches. Gestaltung, Handsatz, Druck des Textes und 
der Tonplatten für die Radierungen, wie auch das Be-
drucken der Vorsatz- und Einbandpapiere Roswitha 
Quadflieg. Handgebunden von Christian Zwang 
Hamburg. Im Druckvermerk von Roswitha Quadflieg 
signiert. Sehr gut erhalten. ​Katalog »Zwanzig Jahre 
Raamin-Presse«, S. 102. 

320,00 € (2941)  

Enzensberger, Hans Magnus. Ohne uns. 
Ein Totengespräch. 
Raamin-Presse, Hamburg 1999. 35,5 x 24,5 cm. 79 
(1) S., 3 Blatt. Mit Bildern von Roswitha Quadflieg. 
(Neue Reihe der Raamin-Presse, 1. Druck). Origi-
nal-Karton mit Leinenrücken im Original-Schuber. ​
Erste Ausgabe. Eines von 250 nummerierten von 
Hans Magnus Enzensberger und Roswitha Quadflieg 
signierten Exemplaren. Gedruckt auf Transparent-
papier, dieses zur Hälfte mit schwarzem und gelbem 
Papier hinterlegt. Druck des Textes von Haag Drugulin 
Leipzig. Druck der Bilder von den 
Originalplatten durch Till Verclas. Handgebunden von 
Christian Zwang. Tadellos erhalten. 

260,00 € (5933)  
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Dorst, Tankred. Ich will versuchen 
Kupsch zu beschreiben. 
Mitarbeit Ursula Ehler. Ein Monolog. Raamin-Presse, 
Hamburg 2000. 24,5 x 35,5 cm. 42 S., 2 Blatt. Mit 
Bildern von Roswitha Quadflieg. (Neue Reihe der 
Raamin-Presse. 2. Druck). Original-Halbleinenband 
im Schuber (Christian Zwang). 
​Erste Ausgabe. Eines von 120 nummerierten Exemp-
laren. Gesamtgestaltung Roswitha Quadflieg. Druck 
der Bilder von den Originalplatten. Handsatz der 
Offizin Haag-Drugulin in Rot und Schwarz auf hand-
geschöpftem Bütten. Von Tankred Dorst und Roswitha 
Quadflieg signiert. Tadellos erhalten. 

480,00 € (5948)  

Fabre, Jean-Henri. Der Abend des 
Nachtpfauenauges. 
Jean-Henri Fabre. Der Abend des Nachtpfauen-
auges. Aus dem Französischen übertragen von Kurt 
Guggenheim. Raamin-Presse, Hamburg 1988. 28,5 x 
19 cm. 39 (1) S., 5 Blatt. Mit farbigen Linolschnitten 
und 2 Prägedrucken. (17. Druck der Raamin-Presse). 
Original-Pappband mit Blindprägungen auf beiden 
Deckeln im Original-Schuber (Werkstatt Christian 
Zwang). ​Handpressendruck in 185 (Gesamtauflage 
190) Exemplaren. Handsatz aus der Romanée und ge-
druckt auf B. F. K. Rives. Gestaltung, Handsatz, Druck 
des Textes und der Bilder von den Originalplatten, 
Kunstharz und Linoleum, Roswitha Quadflieg. Hand-
gebunden von Christian Zwang Hamburg. Exemplar 
ohne Nummerierung. Im Druckvermerk von Roswitha 
Quadflieg signiert. Tadellos erhalten. Katalog »Zwan-
zig Jahre Raamin-Presse«, S. 148. 

240,00 € (5930)  

Goethe, Johann Wolfgang von. Der 
Zauberflöte zweiter Teil. 
Fragment. Raamin-Presse, Hamburg 1983. 30,5 
x 19,5 cm. [48] S. Mit zehn Bildern von Roswitha 
Quadflieg. (14. Druck der Raamin-Presse). Flexibler 
hellgrauer Original-Kalbsledereinband mit geprägtem 
Rückentitel in Grau (Christian Zwang, Hamburg) im 
Schuber. Rücken nur minimalst verfärbt. Sonst sehr 
gut erhalten. ​ 
Eines von 110 (Gesamtauflage 155) nummerierten 
Exemplaren. Der Text wurde aus der Romulus 16 
Punkt von Hand gesetzt. Die Illustrationen sind Stiche 
in Kunstharz und eine Radierung in zwei Farben. 
Gestaltung, Handsatz, Druck der Textseiten auf hand-
geschöpftes Japanpapier »Mingei« und der Stiche 
Roswitha Quadflieg. Im Druckvermerk von Roswitha 
Quadflieg signiert. 

750,00 € (163)  

Goll, Yvan. Der neue Oepheus. Eine 
Dithyrambe. 
Dazu sieben Orphische Hymnen. Raamin-Presse, 
Hamburg 1989. 25,5 x 22 cm. 50 S., 1 Blatt 
Druckvermerk. Mit 7 Original-Graphiken von Roswitha 
Quadflieg. (18. Druck der Raamin-Presse). Grauer 
Original-Pappband mit Schwarzprägung auf beiden 
Deckeln im Original-Bütten-Schuber (Werkstatt 
Christian Zwang). 
Eines von 140 (Gesamtauflage 185) Exemplaren. 
Handsatz aus der Block schmal und Garamond, 
gedruckt in Rot und Schwarz auf Zerkall Bütten. 
Gestaltung, Handsatz, Druck des Textes und der 
Bilder von den Originalplatten Roswitha Quadflieg. 
Handgebunden von Christian Zwang Hamburg. 
Exemplar ohne Nummerierung und nicht signiert. 
Schuber lichtrandig. Sonst gut erhalten. ​Katalog 
»Zwanzig Jahre Raamin-Presse«, S. 158. 

190,00 € (1560)  

Goll, Yvan. Der neue Orpheus. Eine 
Dithyrambe. 
Dazu sieben Orphische Hymnen. Raamin-Presse, 
Hamburg 1989. 25,5 x 22 cm. 50 S., 1 Blatt Druck-
vermerk. Mit 7 Original-Graphiken von Roswitha 
Quadflieg. (18. Druck der Raamin-Presse). Grauer 
Original-Pappband mit Schwarzprägung auf beiden 
Deckeln im Original-Bütten-Schuber (Werkstatt Chris-
tian Zwang). 
​Eines von 140 (Gesamtauflage 185) Exemplaren. 
Handsatz aus der Block schmal und Garamond, 
gedruckt in Rot und Schwarz auf Zerkall Bütten. Ge-
staltung, Handsatz, Druck des Textes und der Bilder 
von den Originalplatten Roswitha Quadflieg. Hand-
gebunden von Christian Zwang Hamburg. Exemplar 
ohne Nummerierung. Im Druckvermerk von Roswitha 
Quadflieg signiert. Tadellos erhalten. ​Katalog »Zwan-
zig Jahre Raamin-Presse«, S. 158. 

380,00 € (5905)  

XII — RAAMIN PRESSE

37

WEIHNACHTEN 2019



Kafka, Franz. Betrachtung. 
[18 Erzählungen]. (Dazu drei Eintragungen aus 
den Tagebüchern). Raamin-Presse, Hamburg 1990. 
37,5 x 23 cm. 32 (3) S., 1 unbedruckte Seite. Mit 5 
ganzseitigen farbigen Original-Kunstharzstichen 
von Roswitha Quadflieg, kombiniert mit Ätzungen in 
Kupfer und Aluminium. (19. Druck der Raamin-Pres-
se). Handgebundenes, schwarzes, leicht genarbtes 
und gelacktes Original-Kalbleder mit Lederkapital, 
Rückentitel in Blindprägung, reicher vertikal-linearer 
Negativ-Blindprägung auf den Deckeln sowie Ver-
fasser- und Rückentitel in Blindprägung (Ausführung: 
Werkstatt Chr. Zwang, Hamburg) im Original-Schuber. 
Eines von 40 (Gesamtauflage 180) nummerierten 
Exemplaren mit den fünf lose beiliegenden und 
von Roswitha Quadflieg signierten Bildern. Von 
Roswitha Quadflieg in N. Cochin-Schrift und -Kursiv 
auf grau-getöntem B. F. K. Rives-Bütten gedruckt. 
Typographie, Satz und Druck von R. Quadflieg auf der 
Handpresse. 
Handeinband der Werkstatt Christian Zwang, 
Hamburg, mit gesprenkelten, französischen 
Seiden-Vorsätzen. Im Druckvermerk von Roswitha 
Quadflieg signiert.- In der Vorzugsausgabe selten! 
Katalog »Zwanzig Jahre Raamin-Presse«, S. 168. 
Tadellos erhalten. 

1.850,00 € (160)  

Morgenstern, Christian. Das 
Mittagsmahl. Il Pranzo. 
Parodie auf Gabriele d’Annunzio. Mit einem 
Personenregister in Bildern. Dazu drei Abschnitte aus 
dem Roman »Die Lust« von Gabriele d’Annunzio und 
die Beschreibung des ersten Ganges aus »Das Gast-
mahl des Trimalchio« von Petronius Arbiter. 
Raamin-Presse, Hamburg 1991. 26 x 20 cm. 55, (2) 
S., 1 Blatt Druckvermerk. Mit 5 ganzseitigen Original- 
Schnitten (Kunstharz und Linoleum) von Roswitha 
Quadflieg. (20. Druck der Raamin-Presse). 
Handgebundenes, grün-blaues, flexibles Original- 
Halbleinen mit farbig bedrucktem Japan-Papier- 
Deckelbezug mit zwei Kunstharzstichen in 5-teiliger 
Mappe mit drei Kunstharzstichen (innen) mit brau-
nem, linien-bedruckten Fabriano-Bütten (außen) in 
blauem Original-Leinenschuber mit braunem Rücken-
schild (Ausführung: Werkstatt Chr. Zwang, 
Hamburg). 
Eines von 185 (Gesamtauflage 190) Exemplaren. Von 
Roswitha Quadflieg in Weiß-Grau in verschiedenen 
Schriftgraden der Vendome-Antiqua und -Kursiv auf 
handgeschöpftem, braun-roten Japanpapier »Min-
gei« gedruckt. Typographie, Handsatz und Druck auf 
der Handpresse von R. Quadflieg. Chinesische 
Blockheftung. Handeinband der Werkstatt Christian 
Zwang, Hamburg. Exemplar ohne Nummerierung. Im 
Impressum von Roswitha Quadflieg signiert. Tadellos 
erhalten. ​Katalog »Zwanzig Jahre Raamin-Presse«, 
S. 176. 

350,00 € (5935)  

Quadflieg, Roswitha. Die zwanzig Dichter 
der Raamin-Presse. 
Galerie, Revue, Erinnerung, Bilanz. Zwanzig Porträts 
und ein Essay im 25. Jahr der Raamin-Presse 1998. 
(Hamburg-Schenefeld) 1998. 32 x 24 cm. 71 S., 4 
Blatt. Mit 20 Farbtafeln. Illustrierter Original- 
Pappband. 
In limitierter Auflage im 25. Jahr der Raamin-Presse 
erschienen. Sehr gut erhalten. 

24,00 € (6671)  

Quadflieg, Roswitha. Die zwanzig Dichter 
der Raamin-Presse. 
Galerie, Revue, Erinnerung, Bilanz. Zwanzig Porträts 
und ein Essay im 25. Jahr der Raamin-Presse 1998. 
(Hamburg-Schenefeld) 1998. 32 x 24 cm. 71 S., 4 
Blatt. Mit 20 Farbtafeln. Illustrierter Original- 
Pappband. 
In limitierter Auflage erschienen. Von Roswitha 
Quadflieg signiert (9.1.99) und mit einem einge-
klebten Porträt-Foto der Pressendruckerin. Sehr gut 
erhalten. 

50,00 € (23)  

Raamin-Presse: Ekkart, Rudolf E. O. und 
Huib van Krimpen. Roswitha Quadflieg. 
Raamin Presse 1973-1983. 
Joh. Enschedé en Zonen, Haarlem 1984. 28,5 x 17 
cm 48 S. Mit Abbildungen. Original-Broschur. ​Gut 
erhalten. 

24,00 € (2819)  

Quadflieg, Roswitha. Zwanzig Jahre 
Raamin-Presse 1973-1993. 
Einundzwanzig Büchergeschichten und eine halbe. 
Ein Almanach. Hamburg-Schenefeld 1993. 30 x 20,5 
cm. 197 (3) S. Mit zahlreichen teils farbigen Ab-
bildungen. Original-Broschur. 
Mit einer Bibliographie der Raamin-Pressendrucke. 

48,00 € (3854)  
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Strindberg, August. Gespenstersouper. 
Ein Kammerspiel. Aus dem Schwedischen übersetzt 
von Benita von Vegesack. Dazu achtzehn Briefe des 
Autors an Emil Schering aus den Jahren 1907 und 
1908. Raamin-Presse, Hamburg 1987. 32,5 x 22,5 
cm. 52 S. Mit 4 Bildtafeln (Original-Radierungen) von 
Roswitha Quadflieg. (16. Druck der Raamin-Presse). 
Handgebundener blindgeprägter Original-Pappband 
mit Umschlag im Schuber (Christian Zwang). ​Eines 
von 180 (Gesamtauflage 185) Exemplaren. Handsatz 
aus der Lutetia und Futura. Gedruckt auf gräulichem 
B. F. K. Rives-Bütten. Auswahl der Briefe, Gestaltung, 
Handsatz und Druck des Textes Roswitha 
Quadflieg. Die Radierungen wurden von den Original- 
Platten gedruckt. Handgebunden von Christian 
Zwang Hamburg. Exemplar ohne Nummerierung. Im 
Druckvermerk von Roswitha Quadflieg signiert. 
Tadellos erhalten. ​Katalog »Zwanzig Jahre Raamin- 
Presse«, S. 140. 

260,00 € (5931)  

Strindberg, August. Gespenstersouper. 
Ein Kammerspiel. Aus dem Schwedischen übersetzt 
von Benita von Vegesack. Dazu achtzehn Briefe des 
Autors an Emil Schering aus den Jahren 1907 und 
1908. Raamin-Presse, Hamburg 1987. 32,5 x 22,5 
cm. 52 S. Mit 4 Bildtafeln (Original-Radierungen) von 
Roswitha Quadflieg. (16. Druck der Raamin-Presse). 
Handgebundener blindgeprägter Original-Pappband 
mit Umschlag im Schuber (Christian Zwang). Nr. 118 
von 180 nummerierten (Gesamtauflage 185) 
Exemplaren. Handsatz aus der Lutetia und Futura. 
Gedruckt auf gräulichem B. F. K. Rives-Bütten. 
Auswahl der Briefe, Gestaltung, Handsatz und Druck 
des Textes Roswitha Quadflieg. Die Radierungen 
wurden von den Original-Platten gedruckt. Hand-
gebunden von Christian Zwang Hamburg. Im 
Druckvermerk von Roswitha Quadflieg signiert. 
Tadellos erhalten. ​Katalog »Zwanzig Jahre Raamin- 
Presse«, S. 140. 

290,00 € (2940)  

Thomas, Dylan. Die Nachgänger. 
Aus dem Englischen übersetzt von Erich Fried. 
Raamin-Presse, Hamburg 1977. 37,5 x 23 cm. 24 S., 
1 Blatt. Mit zehn Illustrationen und neunzehn 
Bildmarginalien von Roswitha Quadflieg. (8. Druck 
der Raamin-Presse). Original-Pappband (Christian 
Zwang). 
​Eines von 80 Exemplaren der deutschen Ausgabe. 
Handsatz aus der 12 Punkt Madison-Antiqua. Alle 
Illustrationen sind Radierungen und wurden von den 
Original-Platten gedruckt. Gestaltung, Handsatz und 
Druck Roswitha Quadflieg auf Zerkall-Büttenkarton. 
Handgebunden von Christian Zwang Hamburg. 
Exemplar ohne Nummerierung und nicht signiert. 
Tadellos erhalten. ​Katalog »Zwanzig Jahre Raamin- 
Presse«, S. 66. 

280,00 € (6907)  

Runge, Philipp Otto. Van den 
Machandelboom. 
Vom Machandelbaum. The Juniper. Ein Märchen, 
aufgeschrieben von Philipp Otto Runge, aufge-
nommen in die Sammlung der Brüder Grimm [...]. 
Raamin-Presse, (Hamburg) 1982. 29,5 x 27,5 cm. 
Mit Bildern (12 zweifarbigen Original-Holzschnitt-In-
itialen und 2 zweifarbigen Original-Holzstichen) von 
Roswitha Quadflieg. (13. Druck der Raamin-Presse). 
Handgebundener englischroter Original-Fabriano- Ro-
ma-Büttenpappband mit illustriertem Vorderdeckel-
schild mit Negativblindprägung nach einer Zeichnung 
von R. Quadflieg in hellblauem Original-Pappschuber 
(Ausführung: Werkstatt Christian Zwang, Hamburg). 
Nr. 158 von 180 nummerierten und von Roswitha 
Quadflieg signierten Exemplaren. Prachtvoller Druck, 
von Hand aus verschiedenen Schriften gesetzt und 
dreispaltig auf B. F. K. Rives-Bütten gedruckt. Zur 
Einleitung einiges aus dem »Physiologus« über den 
Vogel Phoenix. Dazu das »Lied des Vogels« in drei-
undzwanzig Fassungen und fünf verwandte Märchen. 
Zum Abschluß aus dem 2. Buch Mose die ersten fünf 
Verse des dritten Kapitels. Schuber mit Lichtrand. 
Sonst tadellos. ​Spindler 71.13. Quadflieg 110. 

680,00 € (2667)  

Quadflieg, Roswitha. Traumalphabet. 
Ein Schrift-Bilder-Buch das dreizehn wirklich ge-
träumte Träume von [...] in dreizehn Bildern und ver-
schiedensten Schriften von A-Z geordnet auf sechzig 
Seiten sichtbar macht [...]. Raamin-Presse, Hamburg, 
1985. 31,5 x 22,5 cm. (66) S. Mit 13 Original-Schnit-
ten (Holz, Kunstharz und Linoleum) von Roswitha 
Quadflieg. (15. Druck der Raamin-Presse). Tauben-
blauer Original-Kalblederband mit Blindprägung auf 
dem Rücken und beiden Deckeln unter Verwendung 
von Schrifttypen im Pappschuber (Werkstatt Chr. 
Zwang, Hamburg).  
Nr. 118 von 155 (Gesamtauflage 195) nummerierten 
und von Roswitha Quadflieg im Impressum signierten 
Exemplaren. Auswahl, Gestaltung, Handsatz und 
Druck der Texte und der Bilder Rowitha Quadflieg. 
Gedruckt auf geräuschlosem Hahnemühle-Bütten. 
Sehr gut erhalten. Katalog ›Zwanzig Jahre Raa-
min-Presse‹, S. 130-139 (mit Abbildungen). 
1.100,00 € (34462)  
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Kapr, Albert. Buchgestaltung. 
Ein Fachbuch für Graphiker, Schriftsetzer, Drucker, 
Buchbinder und alle die Bücher lieben. Mit 521 teils 
farbigen Abbildungen und Original-Beigaben. Verlag 
der Kunst, Dresden 1963. 35 x 25 cm. 354 S. Origi-
nal-Leinen mit Schutzumschlag (dieser mit kleinen 
Einrissen) im Schuber. 
Erste Ausgabe. Hauptwerk von Albert Kapr (1918-
1995). Ein unentbehrliches Handbuch für graphisch 
Schaffende. Bei den Original-Beigaben handelt es 
sich um Papiermuster, drucktechnische Beispiele und 
Bezugsstoffe für Bucheinbände. Sehr gut erhalten. 

75,00 € (33989)  

Zapf, Hermann. Ein Arbeitsbericht. 
Herausgegeben von der Lehrdruckerei der TH Darm-
stadt. Maximilian Gesellschaft, Hamburg 1984. 27 x 
18 cm. 177 S. Mit vielen teils farbigen Abbildungen 
und 4 Beilagen. Original-Leinen mit Rückenvergol-
dung. ​Erste Ausgabe. Gedruckt in 1.600 Exemplaren. 
Mit einem Vorwort von Walter Wilkes. Sehr schön 
erhalten. 

39,00 € (9108)  

Zapf, Hermann. Manuale Typographi-
cum. 
(Vorwort Paul Standard). The M. I. T., Cambridge/
Mass. und London 1970. 17 x 25 cm. 3, 123, 1 Blatt. 
Original-Leinen mit Schutzumschlag. ​Neuausgabe 
des berühmten Buches mit 100 typgraphischen Tafeln 
in 16 Sprachen, welches zuerst 1954 erschienen ist. 
Gewidmet Paul Standard, der ein Vorwort schrieb. 
Vorsätze etwas fleckig. Sonst sehr gut erhalten. 

120,00 € (2909)  Zapf, Hermann. Manuale Typographi-
cum. 
100 typographische Gestaltungen mit Aussagen 
über die Schrift, über Typographie und Druckkunst, 
aus Vergangenheit und Gegenwart, in achtzehn ver-
schiedenen Sprachen. (Text Deutsch und Englisch). 
Mit 100 typographischen Tafeln. Z-Presse, Frankfurt 
am Main und New York 1968. 31 x 21,5 cm. [8, 19] 
S. Original-Halbpergamentband mit Deckel- und 
Rückenvergoldung im Schuber. Nr. 401 von 800 
nummerierten Exemplaren gedruckt bei Ludwig 
Oehms auf Hahnemühle Kupferdruckpapier. Im Im-
pressum von Hermann Zapf signiert. Hauptwerk des 
bedeutenden Typographen und Schriftgestalters. Sehr 
schön erhalten. 

260,00 € (34287)  

Zapf, Hermann. Manuale Zapficum. 
Typographic arrangements of words by and about 
the work of Hermann Zapf & Gudrun Zapf von Hesse 
/ Set in typefaces by both; in honor of their ninetieth 
birthdays. Cary Graphic Arts Press, Rochester 2008. 
31 x 21,5 cm. 26 Blatt. Original-Halbpergamentband 
mit Rückenvergoldung. Sehr schön erhalten. »One 
hundred copies printed on Hahnemühle paper in 
honor of Gudrun Zapf von Hesse and Hermann Zapf 
on their ninetieth birthday. Project conceived and 
coordinated by Jerry Kelly and David Pankow. Bound 
by Campbell-Logan Bindery.« 

220,00 € (2910)  

Baumeister: Kermer, Wolfgang. Typogra-
phie und Reklamegestaltung. 

Wolfgang Kermer. Willi Baumeister Typographie und 
Reklamegestaltung. Mit Beiträgen von Helmut Engler, 
Uwe Dreyer, Willi Baumeister, Marta Hoepffner und 
Heinz Spielmann. Cantz, Stuttgart 1989. 30 x 24 cm. 
350 S. Mit Abbildungen. Original-Karton. ​Katalogbuch 
zur Ausstellung anläßlich des 100. Geburtstags von 
Willi Baumeister in der Staatlichen Akademie der 
Bildenden Künste Stuttgart. Sehr gut erhalten. 

70,00 € (2822)  

Zapf, Hermann & Gudrun. Zapf Exhibi-
tion. 
The calligraphy of Hermann & Gudrun Zapf. 
Organizers: Japan Letter Arts Forum and Akira 
Kobayashi. Gallery Le Bain, Tokyo 2011. 25,5 x 18 cm. 
64 S. Mit Abbildungen. Original-Broschur mit Schutz-
umschlag. ​Sehr gut erhalten. 

50,00 € (2911)  



Bölsche, Wilhelm. Das Liebesleben in 
der Natur. 

Eine Entwicklungsgeschichte der Liebe. 55.-57. 
Tausend. Stark vermehrte und umgearbeitete 
Ausgabe. 2 in 3 Bänden. Eugen Diederichs, Jena 
1919. 22 x 15,5 cm. 2 Blatt, 10, 756 S., 2 Blatt. Rot-
braune Halblederbände der Zeit mit vergoldeten Rü-
ckentiteln. Dekoratives Exemplar. Sehr gut erhalten. 

75,00 € (43636)  

Deussen, Paul. Erinnerungen an 
Friedrich Nietzsche. 
Mit einem Porträt und drei Briefen in Faksimile. F. A. 
Brockhaus, Leipzig 1901. 24 x 16 cm. 9, 111 S. 
Original-Broschur (Umschlag etwas fleckig und mit 
Einrissen, unbeschnitten). 
Erste Ausgabe. Gut erhalten. 

100,00 € (39721)  

Kessler, Harry Graf und Elisabeth 
Förster-Nietzsche. Der Briefwechsel 
1895-1935. 
Von Beruf Kulturgenie und Schwester. Herausgegeben 
von Thomas Föhl. Mit Abbildungen. 2 Bände. Weima-
rer Verlagsgesellschaft, Weimar 2013. 23 x 16 cm. 
Zus. 1.811 S. (Schriften zum Nietzsche-Archiv, 1-2). 
Original-Pappbände mit Schutzumschlägen (Neupreis 
88€). 

68,00 € (47528)  

Nietzsche, Friedrich. Ecce homo. 
Faksimileausgabe der Handschrift. Transkription von 
Anneliese Clauss. Faksimile, Transkription, 
Kommentar. 3 Teile in 1 Kassette. Ludwig Reichert, 
Wiesbaden 1985. 44 x 31,5 cm. Zus. 298 S. (Manu 
scripta, 2) Original-Leinenkassette mit Deckeltitel. 
Kommentar von Heinz Hahn und Mazzino Montinari. 
Sehr gut erhalten. 

85,00 € (48243)  

Redouté, Charles-Joseph. Redouté et 
Les Vélins du Muséum National d’Histoi-
re Naturelle. 
(Hrsg. von Jean Dorst). Henri Scrépel, Paris 1980. 41 
x 29 cm. [16], [8] S. Mit 35 großen montierten Farb-
tafeln. Original-Pappband mit Schutzumschlag. 
Sehr gut erhalten. ​ 
Magnifique facsimilé des plus beaux vélins du Musée 
d‘histoire naturelle. Sont reproduit Camellia japonica 
/ Lavatera phoenicea / Cactus triangularis /Iris mon-
nieri / Cactus speciosissimus Canna flaccida / Pconia 
/ Avec la préface de J. Dorst, et une introduction (et 
explication) de Yves Laissus. Les photographies sont 
de Routhier à Paris. 

90,00 € (2427)  

Donger, Fernand. Ethik der Nacktheit. 
(Auswahl der Bilder Ernst Schertel). Mit 48 Foto-Ta-
feln. Parthenon-Verlag, Leipzig 1929. 24,5 x 15,5 
cm. [16] S. (Akt-Kunst-Bücher, 6). Original-Karton 
(Umschlag nur wenig flecki). 
Erste Ausgabe. Aktfotos von Ernst Schertel, Manassé, 
P. Feldscharek, Lotte Herrlich, Rolf Herrlich, W. 
Kernspecht, Rocgonyi, Heinz Oelmann, Trude Geirin-
ger, Th. W. Weiß, M. Brünner, Dora Horowitz und Ernst 
Förster. Gut erhalten. 

75,00 € (9694)  
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Bremer Bibel.
Auf der Grundlage von Martin Luthers »Biblia 
deutsch« herausgegeben und in der Univers schmal-
halbfett 10 p gesetzt von D. E. Sattler. 22 Bände 
gebunden in 4. Neue Bremer Presse, Bremen 1987-
1991. 30 x 18,5 cm. Privatgebundene LEINENBÄNDE! 
Gedruckt in 600 Exemplaren auf Zerkall-Bütten. 
Erschien anläßlich der Gründung der Neuen Bremer 
Presse. Sehr gut erhalten.
280,00 € (2926)  

Vasarely, Victor und Michel Butor. Octal.
Traduction Allemande et Postface par / Übertragung 
ins Deutsche und Nachwort von Helmut Scheffel. Stu-
dio Bruckmann, München 1972. 48,5 x 40,5 cm. Mit 
9 Farblithographien von Victor Vaserely. Schwarzer 
Original-Leinenband mit Deckelillustration in Blau 
und Folienumschlag. Erste deutsche Ausgabe. Ge-
druckt in 850 (Gesamtauflage 1.015) nummerierten 
Exemplaren. Die Lithographien wurden nach Original-
werken von Vasarely in der Lithographischen Anstalt 
Matthieu in Dielsdorf bei Zürich in Abstimmung mit 
dem Künstler hergestellt. Druck der Lithographien auf 
Rives-Couronne-Bütten, Text auf grauem Bütten und 
transparenter Folie in Blaudruck. Von Vaserely und 
Butor signiert. Sehr gut erhalten.
420,00 € (7807)  

Barrie, J. M. Peter Pan in Kensington 
Gardens.
With Drawings by Arthur Rackham. Hodder & Stought-
on, London 1906. 25 x 19,5 cm. 12, 125, [1] S. Mit 
50 montierten farbigen Tafeln. Handgebundener rot-
brauner Ganzlederband auf fünf echten Bünden mit 
umstochenen Kapitalband, reicher Deckelvergoldung 
(mit Illustration), Rückenvergoldung, Rundumgold-
schnitt, Stehkantenvergoldung und Innenkanten-
vergoldung. Marmorierte Vorsätze (sign. Bound by 
Zaehnsdorf for E. Joseph). (Die ersten und die letzten 
Seiten etwas stockfleckig).
Prachtvolle Ausgabe. Breitrandiger Druck auf kräfti-
gem Papier in handgebundenem Einband. Die farbi-
gen Illustrationen sind auf graue Kartons aufgezogen. 
Für die Deckelillustration wurde die Original-Ge-
staltung der Leinenausgabe als Vorlage genommen. 
Latimore/Haskell 27. Von tadelloser Erhaltung).
1800,00 € (2422)  

Mozart, Wolfgang Amadeus (1756-1791). 
Le Nozze die Figaro. 
Die Hochzeit des Figaro. Komische Oper in vier Auf-
zügen. (Uraufführung, Wien, 1786), Klavierauszug. Pr. 
5 Rthlr. Breitkopf & Härtel, Leipzig (PN 3030), [1819]. 
26,5 x 35 cm. 228 S. Romantiker-Halbledereinband 
mit Marmorpapierbezug und goldgeprägtem Rücken-
titel (etwas berieben).
Titel und Noten im Typendruck in Lithographie. Schön 
erhaltener, sehr früher Klavierauszug mit italieni-
schem und deutschem Text.

280,00 € (49486)  
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Winston S. Churchill (Staatsmann 1874-
1965). Handschriftliche Danksagung.
»Ich bin Ihnen sehr dankbar für die überaus 
freundlichen Glückwünsche zu meinem Geburtstag« 
(Übersetzung). 1 Blatt auf Briefpapier »10, Downing 
Street, Whitehall.« im Umschlag an »Mr. Otto Hampe, 
Ericastraße 52, Hamburg 20, Germany.« Poststempel 
»London. S.W.I. 6 Dec. 1954«.
Der Hamburger Otto Hampe hatte Churchill im Boxer-
aufstand 1900/1901 kennengelernt. Er gratulierte 
Churchill zu seinem 80. Geburtstag am 30. Nov. 1954 
und erhielt dafür diese Danksagung.
1250,00 € (34163)  

Neruda, Pablo (Dichter und Nobelpreis-
träger 1904-1973). Al ultimo viaje de 
„La Bretona“.
Por Pablo Neruda. 7 / 58. Maschinenschriftliches 
Gedicht. 1 Blatt. Unten rechts mit grünem Stift 
signiert »Pablo Neruda« (etwas gebräunt und mit 
Knickspuren).
Das Gedicht »Ode an die letzte Fahrt der Bretona« er-
schien 1959 in dem Band »Navegaciones y regresos« 
bei Losada in Buenes Aires und in Deutsch im dritten 
Band: Das lyrische Werk, Seefahrt und Rückkehr im 
Verlag Hermann Luchterhand, Darmstadt, Neuwied, 
München 1986.
Der 1904 geborene chilenische Dichter und Diplomat 
verstarb im September 1973 wenige Tage nach dem 
Militärputsch in Chile unter nicht ganz geklärten Um-
ständen, nachdem er zwei Jahre zuvor den Nobelpreis 
für Literatur erhalten hatte.
750,00 € (49600)  




